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(prosinec–Leden)

Adventní rozhovor  
s novými uhříněveskými  

římskokatolickými  
duchovními

Více na str. 20–21

Hostivařská spojka  
– informace o stavu  

přípravy stavby
Více na str. 6-7

 2020: Rok, na který  
budeme dlouho vzpomínat 

Více na str. 10–11

Jak vzniká park  
ze zahrádkářské kolonie?

Více na str. 18–19

Putování  
za uhříněveským 

betlémem
Zveme vás na dobrodružné  

rodinné adventní putování  
za vánočním pokladem.

Více informací na str. 14–15

foto: David Raub
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pondělí 22. 3. 2021 v 19:30 hodin

BENÁTKY POD SNĚHEM
autor: Gilles Dyrek, režie: Jiří Žák 
hrají: Jaromír Nosek, Veronika Arichteva, 
Lucie Štěpánková a Filip Cíl
Náhradní termín za pondělí 14. 10. 2020
Láska nehněvaná, není milovaná. Situační 
komedie o pozvání na večeři a zmatení 
jazyků. Jedni mají před svatbou, druzí 
možná před rozchodem. Společné setkání 
může ale všechno převrátit. Jedno malé 
nedorozumění vede až k absurdním 
situacím… Hra vypráví příběh jedné „večeře 
s přáteli“, která konfrontuje dva mladé páry 
s opravdovostí a falší jejich lásky.

Pohádky

sobota 9. 1. 2021 v 10:30 hodin   

SNĚHURKA A SEDM 
TRPAJZLÍKŮ
Divadlo Koráb
Pohádka o Sněhurce v podání Divadla 
Koráb kombinuje hru vtipných loutek 
a veselých herců. Princezna, kterou král 
s královnou pojmenovali Sněhurka, se 
stane obětí lsti zlé macechy. Ta by si přála 
být nejkrásnější na světě, ale zrcadlo 
prozradí, že na krásu Sněhurky nedosáhne. 
Macecha ji proto nechá vyhnat do černého 
lesa, kde do příběhu vstupují trpajzlíci se 
svéráznými jmény a charaktery.

sobota 16. 1. 2021 v 10:30 hodin

PEKLO S JEŽIBABOU
Divadlo Elf
Hlavním hrdinou této nezbedné pohádky 
je malý Kašpárek, který touží po koníčkovi. 
Vypraví se do lesa za pohádkovou 
babičkou. Netuší, že domnělá hodná 
babička je zlá bába ježibaba – 
a po čertech hladová (má hrozně ráda  
děti a hlavně Kašpárky). Ježibaba 
na koštěti proletí branami pekla a skončí 
v kotli. Kašpárek získá kobylku, Belzebub 
nevěstu a svět je bez ježibaby hned 
hezčím místem.

čtvrtek 21. 1. 2021 v 19:30 hodin  NA ZLATÉM JEZEŘE
autor: Ernest Thompson, režie: Vladimír Strnisko 
hrají: Simona Stašová, Ladislav Frej, Marika Procházková,  
Jaromír Nosek/Karel Zíma, Vasil Fridrich/Jan Teplý ml.
Náhradní termín za pondělí 1. 6. 2020
Romantická komedie lidsky dojímá i baví. V kouzelném prostředí na březích Zlatého 
jezera tráví léto starší manželé. Věčně brblající, nepraktický a naschvál i doopravdy 
zapomínající profesor v penzi Normen a jeho chápající žena Ethel, starající se o muže 
i domácnost s neutuchajícím půvabem a noblesou. Příjezd dcery Chelseay s partnerem 
a jeho tvrdohlavým synkem Billym pomůže Normenovi vystoupit náhle z letargie 
a o život se začne znovu prát.

čtvrtek 11. 2. 2021 v 19:30 hodin  VÝBĚR Z BESÍDEK
účinkují: David Vávra, Tomáš Hanák, Milan Šteindler, Jiří Fero Burda, František Váša, 
Tereza Kučerová, Marta Marinová, Hana Navarová, Lenka Vychodilová, Lenka Andelová, 
Roman Fojtíček, David Noll, Vladimír Vytiska/Rasťo Uhrík, Václav Marhoul,  
Robert Nebřenský
Náhradní termín za čtvrtek 14. 5. 2020
Sklizeň nejlepších plodů posledních let. Představení složené z mnoha humorných 
výstupů, skečů, gagů, písní a tanců, které polechtají bránici i tomu největšímu  
morousovi a kakabusovi. 

středa 17. 2. 2021 v 19:30 hodin  HRDÝ BUDŽES
autor: Irena Dousková, režie: Jiří Schmiedt 
hrají: Barbora Hrzánová, Jarmila Vlčková, Libor Jeník
Hrdinka příběhu, žákyně druhé třídy základní devítileté školy, Helenka Součková nás 
zkoumavým i naivním pohledem osmiletého dítěte sugestivně provází tragikomickými 
roky husákovské normalizace tak, jak se na počátku 70. let promítala do světa dětí 
i dospělých. Barbora Hrzánová – cena THÁLIE 2003 za mimořádný ženský jevištní 
výkon za roli Helenky Součkové.

Divadlo U22
výběr z programu

 
středa 17. 2. 2021  
v 19:30 hodin   
HRDÝ BUDŽES
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Milí čtenáři, 

asi není potřeba zdůrazňovat, že tyto Vánoce budou 
jiné. Jiný byl i celý letošní rok. I já píšu tenhle úvodník 
z karantény a čekám na výsledek testu. 

Vánoce jsou časem setkávání, sblížení, sounáležitosti 
s druhými. Tohle všechno je nám v letošním roce odpí-
ráno. Máme držet rozestupy, nemáme se navštěvovat, 
objímat, dotýkat. V letošním roce mnohým z nás došlo, 
jak jsou právě setkávání, vzájemná pospolitost, důležité. 
Když jsme byli v karanténě, nechyběly nám hmotné 
statky, chyběli nám lidé. Jsme naprogramování k životu 
ve společenství. Jen díky vzájemné spolupráci v komunitě 
se lidstvo vyvinulo až do dnešní podoby. Nesmíme se 
nechat zastavit jedním neviditelným virem.

Letošní Vánoce budou jiné. Ale jiné neznamená horší 
nebo lepší. Tak nebuďme smutní z toho, že je mnoho věcí 
jinak, než jsme zvyklí. Berme to jako příležitost. Stejně 
jako nám doba distančního vzdělávání dala větší digi-
tální gramotnost našich dětí, tyto Vánoce nám mohou 
ukázat, co je pro nás skutečně důležité. Jestli hromady 
cukroví, nazdobený a uklizený byt nebo to, že uvidíme 
svoje blízké. Horší by byly, jen pokud bychom sami rezig-
novali na to, na čem nám záleží. A jestli je to pro vás, tak 
jako pro mne, zejména setkání s lidmi, které máte rádi, 
tak najděme všechny bezpečné způsoby, jak to udělat. 
Procházka venku na čerstvém vzduchu, videohovory 
nebo alespoň povídání pod balkonem. Neříkejme si, že to 
nemá cenu a že to není ono. Radujme se z každé minuty.

Na Vánoce rozsvěcujeme stromečky a zapalujeme 
svíčky, protože světlo je symbolem naděje. Letos ji po-
třebujeme dvojnásob. A já nám všem přeji, aby světla 
těch svíček opravdu naději do našich životů přinesla, 
abychom ji cítili každý v sobě. V tom příštím roce, který 
bude, jak se zdá, také jiný, než jsme zvyklí, nám kro-
mě naděje a pevného zdraví přeji také víru. Víru v sebe 
sama a v lidi navzájem. Letošní rok nám ukázal, jak 
moc solidární a ohleduplní k sobě dokážeme být nejen 
o Vánocích. Jak moc potřebujeme jeden druhého, i to, jak 
moc potřebujeme přírodu, která nás uklidňuje a nabíjí 
optimismem. Ať je příští rok naplněný vděčností za to, co 
máme, ať dokážeme překročit svůj stín a dívat se na svět 
a jeho problémy také očima druhých, ať neztratíme 
empatii, nadhled a zdravý rozum. 

Hezké a klidné svátky a opravdu šťastný nový rok.
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www.praha22.cz, e-mail: redakce@praha22.cz 
facebook.com/MCPraha22 
aplikace pro chytré telefony: Mobilní rozhlas

V pondělí 16. listopadu uplynulo 100 let od chvíle, 
kdy byla v Uhříněvsi zřízena a dne 1. prosince 1920 
pak otevřena první veřejná knihovna. Přinášíme 
proto část zápisu v obecní kronice z roku 1923.

Obecní zřízena byla v Uhřiněvsi rozhodnutím knihovní 
rady ze dne 16. listopadu 1920. Čítárna zřízena byla 
v zasedací síni městského zastupitelstva. Byla prohlá-
šena za veřejnou a byla přístupná každému. Otevřena 
byla jen v neděli a ve svátek dopoledne i odpoledne. 
Po prvé byla přístupná obecenstvu v neděli dne 1. pro-
since 1920. Zpočátku zakupovaly se pro čítárnu jen čtyři 
deníky politické a to: „Národní listy“, „Venkov“, „Právo 
lidu“ a „České slovo“ a jen nedělní čísla. Později přibyly 
časopisy „Havlíček“ a „Volná myšlenka“ a deníky „Rudé 
právo“ a „Reforrna“. Knihovní rada vypracoval pro čítárnu 
čítárenský řád. Zakázáno v čítárně kouřiti, hlasitě mluviti 
a vůbec čtenáře vyrušovati. Ale čítárna byla zpočátku 
jen slabě navštěvována. Pro knihovnu dána byla jedna 
místnost v radnici v přízemí. Koupena byla veliká skříň 
na knihy za 4 600 Kč. Město Uhřiněves dalo na zakoupení 
knih v roce 1921 obnos 5000 Kč, v roce 1922 obnos 
8000 Kč a v roce 1923 obnos 2000 Kč. Mnoho knih zapůj-
čily obecní knihovně některé zdejší spolky a hodně knih 
darovali i jednotlivci. Tak spolek „Havlíček“ půjčil obecní 
knihovně 200 svazků, organisace sociálně demokratická 
252 svazky, řemeslnicko živnostenská beseda 35 svazků, 
politická organisace komunistická 42 svazky, rolník Václ. 
Koliha daroval knihovně 11 knih a tak podobně. Na za-
čátku měla knihovna (30. listopadu 1920) 320 svazků 
a ty byly všecky majetek půjčený. Dne 31. prosince 1923 
měla obecní knihovna: knih zábavných 653, poučných 
132, časopisů 105, tedy celkem 890 svazků. Z toho jest 
162 knih, jež se mohou půjčovat dětem.

 Michal Klich, kronikář

z obecní kroniky

úvodní slovo

PF2021(P22)

 Kateřina Erbsová,  
1. místostarostka
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krátce

kalendárium

19.–20. 12. | viz str. 14-15
Putování za Betlémem
20. 12. | 17:00 | sledujte Facebook DS UCHO/web
Živý betlém – letos streamovaný
20. 12. | 17:15–18:00 | kostel Všech svatých
Rozdávání betlémského světla 
(další termíny na str. 25)

24.–26. 12. | kostel Všech svatých
Možnost navštívení Jesliček 
(přesné termíny na str. 25)

24. 12. | 21:30 | před kostelem Všech svatých
Vytrubování českých a moravských koled 
z věže kostela
26. 12. | 16:00 | kostel Všech svatých
reprodukovaná  
Česká mše vánoční J. J. Ryby
1.–24. 1. 2021 | Uhříněves, Kolovraty
Tříkrálová sbírka  
(online i naživo dle aktuální situace) 

 Více informací na www.praha22.cz 

TERMÍNY PORADEN V OIC
Poradna pro rodinné právo 
Každé poslední úterý v měsíci od 17:00 do 19:00

Poradna pro neformálně pečující 
Každé první úterý v měsíci od 14:00 do 15:30  
(po dohodě je možné se objednat i na jiný termín)

Kontaktní místo pro bydlení  
Každé pondělí a středu od 16:00 do 17:30

Poradna pro rovné příležitosti a kariérní poradna 
Mgr. Kateřina Kaňoková: každý první pátek v měsíci od 8:00 do 14:00

Bytová poradna 
Ing. Jana Veselá: každé první pondělí v měsíci od 15:30 do18:00
Po předchozím objednání na telefonu 271 071 812 je možná 
schůzka i v jiný termín.

Právní poradna
Mgr. Pavel Kosař: čt 7. a 21. 1. 2021 od 14:00 do 17:00

Kvalita veřejného prostoru 
Mgr. Pavel Kappel: každou středu od 16:30 do 17:30 v muzeu 
(po dohodě je možné se objednat i na jiný termín)

Poradna sociálně právní ochrany dětí 
PhDr. Hana Hejná: každou středu od 15:30 do 17:30

Senior point – sociální poradenství 
Mgr. Zdeňka Žaludová: každé pondělí od 16:30

Senior point – informace pro seniory, Klub seniorů apod. 
Stanislava Drozenová: každý čtvrtek od 10:00 do 12:00

Rezervaci pro poradenství je nutné objednat na tel.: 271 071 812.
Pro občany MČ Praha 22 jsou poradny zdarma.

otevřené informační centrum

V sobotu 26. prosince o svátku svatého Štěpána 
oslaví požehnané 90. narozeniny paní

Libuše VOTAVOVÁ,
dlouholetá učitelka a ředitelka ZŠ U Obory, 
členka kulturní komise, Redakční rady Uhříněveského zpravodaje, 
mnoha místních spolků a zakladatelka OS Uhříněves.

Významně se též zasloužila o zhmotnění myšlenky  
znovuobnovení Uhříněveského muzea.

Přejeme jí touto cestou především  
pevné zdraví a vitalitu do dalších let.

blahopřání

Možné omezení akcí Vzhledem k situaci kolem nemoci covid-19 sledujte prosím aktuální 
informace o omezení či rušení akcí na Facebooku nebo webových stránkách organizátorů, případně městské části.

Tříkrálová sbírka v lednu bude. 
Jen se ještě neví, v jaké podobě.
Možná letos nebude znít „štěstí, zdraví, dlouhá léta“ ulicemi, 
ale požehnání do roku 2021 chtějí koledníci přinést do vašich domo-
vů i navzdory koronavirovým opatřením. Nemusíte se bát – zdraví 
našich příznivců i koledníků je pro Charitu na prvním místě, a tak se 
tři králové pilně připravují na koledu s rouškami i koledu virtuální. 

V loňském ročníku se  v naší farnosti (v Uhříněvsi a Kolovratech) 
vybralo 105 700 Kč a celostátní sbírka (včetně Tříkrálového koncertu 
vysílaném na ČT) vynesla přes 133 milionů Kč.

Zájemci o kolednictví se mohou hlásit na uhrineves@shm.cz.

 www.trikralovasbirka.cz

Tisková oprava

Omlouváme se čtenářům a zejména paní Rychetské za chybu v mi-
nulém čísle Uhříněveského zpravodaje v článku „Komu patřily, patří 
a budou patřit Rychety?“. Manžel paní Rychetské se jmenoval Jiří, 
a nikoli Jaroslav, jak jsme v článku na dvou místech uvedli.
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580
Tolik mikulášských balíčků 
pro děti i pedagogy 
připravila MČ do našich 
školek.

105
Tolik tisíc korun se 
u nás vybralo při loňské 
Tříkrálové sbírce.

20+
Tolik let strávil nový 
uhříněveský duchovní  
P. Marian Krzystof Brudny 
na misích v Africe.

137 500 
Tolik korun bylo vyčerpáno 
do konce listopadu  
z Humanitárního fondu  
MČ Praha 22.

10
Tolik projektů bylo podáno 
v rámci druhého ročníku 
participativního rozpočtu 
Milion pro Prahu 22.

23
Tolik minut nyní bude trvat 
cesta vlakem z Uhříněvsi 
na Hlavní nádraží.

aktuality v číslech

Více informací a diskuse k uvedeným tématům najdete na Facebooku městské části.

Facebook “f” Logo C MYK / .ai Facebook “f” Logo C MYK / .ai

Poděkování

Děkujeme všem občanům za dary pro sociálně  
potřebné do potravinové banky. Sešlo se jich 
opravdu požehnaně. 

Novému náměstí  
dominuje betlém
Uprostřed Uhříněvsi u rozsvíceného vánoč-
ního stromu máme letos novinku – svatou rodinu. 
Dřevěné sochy v životní velikosti jsou dílem socha-
ře, řezbáře a horala Ivana „Dědka“ Šmída, který je 
tvoří ve své roubence v klidné části Českého ráje.

Svatou rodinu nešlo dát na náměstí bez požehná-
ní našich duchovních. Všichni naši tři páni faráři 
se proto u betlému sešli o druhé adventní neděli 
a betlém posvětili.

Už nyní je vidět, že se stává cílem procházek a spo-
lu s ozdobenými stromečky našimi předškoláky, 
prvňáčky a seniory dělá lidem radost. Příští rok 
se, doufejme, rozroste o další postavy. Měly by 
být minimálně tři. Uhodnete? Vinšují štěstí, zdraví, 
dlouhá léta a mají svátek 6. ledna.

Testování na covid-19 
nově i v Uhříněvsi
V pondělí 23. 11. otevřela v Uhříněvsi provoz 
nová laboratoř City-lab, která provádí testy na co-
vid-19. Najdete ji v ulici Peceradská 12b a její vznik 
povolil Magistrát hl. města Prahy a Hygienická 
stanice Prahy 10. Odběry jsou prováděny pouze 
po předchozí rezervaci termínu na tomto odkazu: 
https://www.citylab.cz/rezervace

Linka pomoci pro seniory
Linka pro seniory je od 2. listopadu opět v pro-
vozu. Obracet se na ni mohou senioři, kteří potřebují 
pomoc s hygienou, nákupy nebo vyzvednutím léků. 
Pomůžeme nebo poradíme kam se obrátit. 

Volejte ve všední dny mezi 9. a 16. hodinou na číslo:

702 091 434
Pomoc zajišťuje a koordinuje  

Pečovatelská služba MČ Praha 22.

Troubení z kostelní věže 
letos opět bude
Pamětníci se jistě rozpomenou, že vá-
noční vytrubování z věže kostela Všech svatých 
před štědrovečerní mší svatou bývalo nedílnou 
součástí začínajících svátků. Tuto tradici jsme 
v roce 2019 obnovili.

Chystáte-li se tedy 24. prosince 2020 na půlnoční 
mši (pozor, v Uhříněvsi je půlnoční již od 22 ho-
din) nebo se jen budete chtít projít po  štěd-
rovečerní večeři, vyrazte o  půl hodiny dříve. 
Od půl desáté rozezní náměstí Bratří Jandusů 
a okolí našeho kostela české koledy. Trubači budou 
ve věži kostela v prostoru se zvony, a nejlepší po-
slech tak bude na schodech před kostelem a v blíz-
kém okolí.Dej to Pán Bůh, aby tak ještě nasněžilo.

 Martin Šmíd, člen Komise kultury

V Lékařském domě bude firmou Otis nain-
stalován bezplatně do každého výtahu UV čistič 
vzduchu, který dezinfikuje kabinu.

Karanténa zavinila 
přesun zastupitelstva
Nemoc covid-19 bohužel neblaze zasáhla 
i do zasedání prosincového zastupitelstva, které 
díky karanténě většiny radních včetně pana sta-
rosty muselo být přesunuto na 22. prosince 2020.

PRODEJ KAPRŮ ZE SÁDEK
Dle dostupných informací bude 
v Uhříněvsi na čtyřech místech:

• �U Vodice naproti restauraci U Splavu  
Český rybářský svaz Uhříněves  
(23. 12. | 8:30–16:00 nebo do vyprodání)

• �Na Novém náměstí u Kebabu  
(20. až 23. 12.)

• �Před supermarketem NORMA  
(21. až 23. 12. | 7:00–18:00)

• �Před PENNY MARKETEM  
do uzávěrky nebylo upřesněno
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Zásadní zlepšení pro naše obyvatele přinese až dostavba 
Pražského okruhu v úseku 511 (Běchovice-dálnice D1) a ze-
jména navazující Hostivařské spojky, obchvatu Uhříněvsi. 
Že „pětsetjedenáctka“ získala v letošním roce zásluhou 

našeho stavebního úřadu územní rozhodnutí, ví na Praze 22 snad 
každý. Upřímně děkuji všem, kteří se na tom podíleli. Jak je to ale 
s Hostivařskou spojkou? Bez ní totiž nejde zamezit tranzitní do-
pravě a omezit kamiony v ulici Přátelství. Otevřením jen Pražského 
okruhu by se dopravní situace na P22 nezlepšila, ba naopak místy 
hrozí její zhoršení. 

Co je to za silnici a kdy se po ní projedeme?
V září roku 2019 vybral pražský magistrát projekční firmy, které 
vyhotoví dokumentaci pro vydání územního rozhodnutí, projek-
tovou dokumentaci pro stavební povolení a zadání veřejné zakázky 
na stavební práce. Rovněž zajistí autorský dozor při výstavbě. Právě 
v těchto dnech tak vzniká finální podoba Hostivařské spojky. Jakmile 
bude projekt hotov, vypíše hl. m. Praha soutěž na realizaci stavby. 
„Očekávám, že jeden rok bude trvat vytvoření projektové doku-
mentace pro územní rozhodnutí, další rok stavební povolení a další 
rok vytvoření dokumentace a soutěž na zhotovitele,“ uvedl radní 
pro dopravu Adam Scheinherr (Praha sobě) v září 2019. Příprava 
stavby by tak měla být hotová v roce 2023. Celý projekt by měl stát 
650 milionů korun a stavba proběhne ve třech etapách. Propojení 

ulice Průmyslové s Kutnohorskou, obchvat Dolních Měcholup 
a propojení Kutnohorské s Pražským okruhem (obchvat Uhříněvsi). 

Jedná se o stavbu dvoupruhové směrově nerozdělené sběrné 
místní komunikace s návrhovou rychlostí 50 km/h. Nivu Říčanského 
a Netluckého potoka přechází mostním objektem délky 680 m 
a maximální výšky 5,2 m, který bude řešen jako železobetonová 
rámová konstrukce s 40m poli. V rámci stavby vzniknou dvě úrov-
ňové křižovatky. Jednopruhová okružní křižovatka s ulicí Přátelství/
Kutnohorská, která je doplněna dvěma spojovacími větvemi (by-
passy) ve směru SOKP – Dolní Měcholupy a Dolní Měcholupy 
– Uhříněves. Potřeby bypassů vyplývají z kapacitního posouzení 
křižovatky a snahy o její maximální prostupnost. A dále jednopru-
hová okružní křižovatka s ulicí Bečovská. 

Podmínkou Městské části Praha 22 je do doby zprovoznění 
Hostivařské spojky kompletní rekonstrukce ul. Bečovská včetně vy-
budování chodníků. Okružní křižovatka v napojení na stavbu SOKP 
511 je součástí stavby Pražského okruhu. Na požadavek MČ P22 
vzniklo mimoúrovňové křížení účelové komunikace ul. K Netlukám/
Dubeč. Bude řešeno nadjezdem – viz cyklotrasa A239. Od sportov-
ního areálu SK Čechie Uhříněves směrem k Podleskému rybníku 
projdete pod mostem. Průjezdná výška bude jen 2,5 m, aby byla 
mostní estakáda co nejnižší. V místě bude povolena jen bezmo-
torová doprava nebo obslužná motorová na povolení MČ P22. 
Se sjezdem do ul. V Bytovkách nebylo nikdy uvažováno. V úseku 

Hostivařská spojka  
– informace o stavu přípravy stavby
Uhříněves trápí doprava od nepaměti. Občas si v této souvislosti vzpomenu na zápis z místní  
obecní kroniky z roku 1925. „Automobily se staly pravou trýzní pro obyvatelstvo města Uhříněvsi.“ 
Zvyknout si na to ale nejde.

doprava

Čechie Uhříněves
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od sportovního areálu po křižovatku s ul. Bečovská se počítá 
s pásem zeleně a výsadbou aleje stromů. 

Městská část Praha 22 po projektantovi dlouhodobě požaduje 
minimalizaci dopadů na životní prostředí, zachování prostupnosti 
území pro pěší a cyklisty, plynulost dopravy a minimalizaci dopa-
dů na okolní obyvatele. V drtivé většině bodů se během letošního 
roku podařilo najít shodu a MHMP vyhověl naší městské části.

Posledním neuralgickým bodem je vybudování protihlukové 
stěny v úseku od sportovního areálu po křižovatku s ul. Bečovská. 
Hluková studie z roku 2018 totiž předpokládá splnění hygienic-
kých limitů hluku pro nejbližší bytovou zástavbu v ulicích Lávová, 
Slídová, V Bytovkách a okolí i bez vybudování protihlukových 
opatření. Domníváme se však, a budeme na našem postoji vůči 
hl. m. Praze trvat, že podstatná je minimalizace dopadů dopravní 
zátěže na okolní obyvatele. A proto požadujeme vybudování 
protihlukové stěny i v případě podlimitních hodnot hlukové 
zátěže. Nová hluková studie zohledující navrhovanou podobu 
Hostivařské spojky vznikne v příštím roce.

Konečná podoba projektu bude občanům Prahy 22 předsta-
vena na veřejném setkání. O jeho termínu budeme včas infor-
movat. S dotazy či připomínkami se na mě však můžete obracet 
průběžně.

Další mapové podklady, intenzity dopravy a jiné související 
dokumenty, najdete na webu MČ v sekci Doprava. 

očekávané Intenzity dopravy
Intenzita dopravy je množství dopravních prostředků, které 
projede určitým úsekem za danou jednotku času. V našem případě 
uvádíme skutečné měření v roce 2016 a modely dopravních intenzit 
pro rok 2025 ve variantě s SOKP 511 a bez Hostivařské spojky a ve va-
riantě s SOKP 511 a s Hostivařskou spojkou. Údaj před lomítkem 
uvádí počet osobních vozidel za 24 h průměrného pracovního dne, 
údaj za lomítkem pak to samé pro nákladní dopravu. 

 Štěpán Zmátlo, radní pro dopravu

 Stav bez Hostivařské spojky a souboru staveb 511 (dnešní stav).

 Předpokládaný stav se souborem stavby 511, s Hostivařskou spojkou.

 Předpokládaný stav se souborem stavby 511, bez Hostivařské spojky.

Zdroj: TSK

doprava
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Zasedání RMČ 30/2020 – 27. 10. 2020
• �Rada schválila Dodatek č. 1 ke Kupní smlouvě č. MC22-SD- 

-ORS-00043/2020 na dodávku gastro zařízení školní jídelny, který 
obsahuje navýšení kupní ceny a prodloužení termínu plnění.

• �Rada souhlasila s uzavřením Dohody o spolupráci s Českou 
agenturou pro standardizaci, s.p.o, IČ: 06578705, za účelem  
vzájemné spolupráce a  koordinace postupů při pilotním  
projektu „MŠ V Bytovkách – provádění projektové dokumentace 
v modelu BIM“.

• �Rada souhlasila s uzavřením Dodatku č. 1 ke Smlouvě o spolu-
práci s organizátorem festivalu Czech Architecture Week, s.r.o., 
IČ: 27872688.

• �Rada schválila podání žádosti o jednorázovou individuální úče-
lovou neinvestiční dotaci k zajištění pracovní pozice Navigátor 
kontaktního místa pro bydlení v MČ Praha 22 od 1. 11. 2020 
do 31. 12. 2022 v celkové požadované výši 602 381 Kč. 

• �Rada schválila uzavření Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí účelo-
vé neinvestiční dotace mezi hlavním městem Praha, IČ: 00064581, 
a MČ Praha 22 za účelem spolupráce na koordinovaném přístu-
pu k řešení bytové nouze v rámci projektu realizovaným HMP 
„MHMP – sociální bydlení“.

• �Rada souhlasila s uzavřením nájemní smlouvy na pronájem 
pozemku parc. č. 1858/93 o výměře 11 m2 v k. ú. Uhříněves 
se společností PURECOM s.r.o., IČ: 27872459, za cenu ve výši  
6 050 Kč/rok, pronájem na dobu neurčitou.

• �Rada schválila předloženou Směrnici č. 2/2020 pro provádění 
Inventarizace majetku a závazků Městské části Praha 22. Rada 
uložila tajemníkovi Úřadu MČ Praha 22, v souladu se schválenou 
Směrnicí pro provádění Inventarizaci majetku a závazků MČ 
Praha 22, každoročně vydat Pokyn tajemníka jako plán inven-
tarizace k 31. 12. daného účetního období, platný pro Městskou 
část Praha 22 a městskou částí zřizované příspěvkové organizace.

• �Rada souhlasila s poskytováním dotovaných obědů pro děti při-
hlášené v objednávkovém systému ŠJ za cenu 25 Kč/oběd pro dítě 
a 35 Kč/oběd pro dospělého včetně krabičky podle stanovených 
podmínek.

• �Rada souhlasila s poskytováním dotovaných obědů pro seniory 
od 65 let ze zřízené školní jídelny za cenu 35 Kč včetně krabičky 
a s rozvozem zdarma.

• �Rada souhlasila s poskytováním dotovaných obědů pro pracovníky 
IZS ze zřízené školní jídelny zdarma.

• �Rada schválila volební řád školských rad při základních školách, 
které zřizuje.

• �Rada souhlasila s  uzavřením Dohody o  provedení vynuce-
né překládky podzemního vedení veřejné komunikační sítě 
s Vodafone Czech Republic a.s. v rámci stavby nové mateřské 
školy ul. V Bytovkách, č. parc. 1646/29, k. ú. Uhříněves.

Zasedání RMČ 31/2020 – 11. 11. 2020
• �Rada rozhodla o výběru nejvýhodnější nabídky na zakázku 

„Multifunkční sportovní hala Uhříněves – zpracování DPS“ a vy-
brala uchazeče MIRACON s.r.o., IČ: 06626874; za cenu 2 345 000 Kč 
bez DPH, tj. 2 837 450 Kč vč. DPH.

• �Rada souhlasila s uzavřením Dodatku č. 1 ke Smlouvě o dílo 
na „Zpracování strategického plánu rozvoje MČ Praha 22 na ob-
dobí 2020–2030 se zhotovitelem Moore Czech Republic s.r.o., 
IČ: 27244784.

• �Rada schválila Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo č. 31/2020 na rea-
lizaci projektu pod názvem „Napojení lávky ul. Ke Kříži (1.etapa) 
se stávajícími cyklotrasami“.

• �Rada schválila Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo č. 101/2019 na rea-
lizaci projektu pod názvem „Oprava chodníku ulice K Netlukám“.

• �Rada souhlasila se zveřejněním záměru na pronájem garáží v ul. 
Semanského a ul. Morávkova.

• �Rada uložila OSM vyvěsit záměr pronájmu nebytového prostoru 
č. 205 v I. NP domu čp. 1370 na Novém náměstí v Praze – Uhříněvsi.

• �Rada nesouhlasila se zveřejněním záměru dle přílohy na uzavření 
Dodatku k Nájemní smlouvě č. 7/2013 MN – 2 na pronájem NP 
v DPS II. se společností ENDODIAB s.r.o.

• �Rada souhlasila s předloženým návrhem školských obvodů 
ZŠ U Obory, Praha 10, Vachkova 630 a ZŠ, Praha 10, nám. Bří 
Jandusů.

• �Rada schválila odměny ředitelům/ředitelkám škol a školní jídelny 
za II. pololetí školního roku 2019/2020.

• �Rada souhlasila se zadáním veřejné zakázky malého rozsahu 
s názvem „Nové osvětlení galerie a komunitního centra v muzeu 
čp. 1251, Nové náměstí, 104 00 Praha 22 – Uhříněves“.

• �Rada schválila nabídku hlasovacího a evidenčního systému 
Usnesení.cz společnosti NETsecurity s.r.o., IČ: 27910466 za cenu 
85 818 Kč ročně vč. DPH.

• �Rada souhlasila s vyhlášením veřejné zakázky na Arboristické 
práce ve výši 2 000 000 Kč (na dobu 48 měsíců).

Zasedání RMČ 32/2020 – 25. 11. 2020
• �Rada souhlasila se zajištěním zadání VZMR na služby s názvem 

„Street workoutové hřiště s fitness prvky v Uhříněvsi“ v soula-
du se Směrnicí ÚMČ Praha 22 č. 1/2019 podle odst. 4.5.5 a roz-
hodla o přímém zadání zakázky společnosti Enuma Elis s.r.o., 
IČ: 01688260, za cenu 243 468 Kč bez DPH, 294 596,28 Kč vč. DPH, 
dle cenové nabídky.

• �Rada schválila Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo č. 42/2020 na reali-
zaci projektu pod názvem „Dešťová kanalizace z ulice V Bytovkách 
do ulice Vachkova – zpracování PD“. Rada schválila prodloužení 
lhůty termínu dokončení díla a navýšení ceny o 38 700 Kč.

• �Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o spolupráci a budoucí 
smlouvy kupní spočívající v přípravě a realizaci stavby „Výstavba 
plynárenského zařízení pro odběrné místo v ul. K Dálnici v Praze 22 
– Pitkovicích“, na pozemcích p. č. 219/5 a 219/6 v k. ú. Pitkovice, 
Praha 22 – Pitkovice.

radnice

Stalo se na radnici
Výběr nejzajímavějších rozhodnutí, která v minulých týdnech učinila Rada městské části Praha 22.
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• �Rada schválila úhradu kupní ceny PZ, v rozsahu specifikovaném 
v čl. II. odst. 3. této smlouvy, smluvní strany sjednávají ve výši 
regulované hodnoty PZ do maximální výše 595 000 Kč bez DPH, 
která byla stanovena na základě požadovaného odběru plynu, 
a to je celkem 108 000 m3/rok.

• �Rada souhlasila s návrhem na udělení čestného občanství MČ 
Praha 22 paní Libuši Votavové jako zvláštní projev úcty za více 
jak 35 let pedagogické práce a více jak 60 let dobrovolnické práce 
ve prospěch MČ Praha 22 s přihlédnutím k významnému život-
nímu jubileu 90 let. Rada uložila 1. místostarostce Mgr. Kateřině 
Erbsové předložit materiál na 6. zasedání ZMČ dne 9. 12. 2020.

• �Rada souhlasila s návrhem na udělení čestného občanství MČ 
Praha 22 paní Ivě Teslíkové jako zvláštní projev úcty za více jak 
50 let ve prospěch MČ Praha 22 s přihlédnutím k významnému ži-
votnímu jubileu 80 let. Rada uložila 1. místostarostce Mgr. Kateřině 
Erbsové předložit materiál na 6. zasedání ZMČ dne 9. 12. 2020.

• �Rada schválila změnu účelu čerpání poskytnuté dotace na rok 2020 
dle důvodové zprávy a přílohy materiálu pro spolek AKORDUM 
ve výši 45 000 Kč.

• �Rada schválila změnu účelu čerpání poskytnuté dotace na rok 
2020 dle důvodové zprávy a přílohy materiálu pro Spolek občanů 
Hájku ve výši 40 187 Kč.

• �Rada neschválila změnu účelu čerpání poskytnuté dotace na rok 
2020 dle důvodové zprávy a přílohy materiálu pro Občanský spolek 
Uhříněves ve výši 30 000 Kč.

• �Rada schválila změnu účelu čerpání poskytnuté dotace na rok 
2020 dle důvodové zprávy a přílohy materiálu pro Tělocvičnou 
jednotu Sokol Uhříněves ve výši 48 000 Kč.

• �Rada schválila změnu účelu čerpání poskytnuté dotace na rok 
2020 dle důvodové zprávy a přílohy materiálu pro spolek HSCP 
ve výši 25 000 Kč.

• �Rada schválila změnu účelu čerpání poskytnuté dotace na rok 2020 
dle důvodové zprávy a přílohy materiálu pro Naše Pitkovice ve výši 
40 000 Kč (ozvučení akce 30 000 Kč a 10 000 Kč ostatní náklady).

• �Rada schválila změnu účelu čerpání poskytnuté dotace na rok 
2020 dle důvodové zprávy a přílohy materiálu pro ZO Senioři ČR 
Praha 22 ve výši 25 000 Kč na zakoupení cvičicího stroje a drob-
ných sportovních pomůcek.

• �Rada schválila změnu účelu čerpání poskytnuté dotace na podpo-
ru sportovní činnosti na rok 2020 dle důvodové zprávy a přílohy 
materiálu pro SHM Kolovraty – Uhříněves ve výši 8 000 Kč. 

• �Rada schválila změnu účelu čerpání poskytnuté dotace na pod-
poru sportovní činnosti „Projekt sportuj s SHM“ na rok 2020 
dle důvodové zprávy a přílohy materiálu pro SHM Kolovraty 
– Uhříněves ve výši 49 000 Kč. 

• �Rada schválila změnu účelu čerpání poskytnuté dotace na pod-
poru společenských a kulturních aktivit na rok 2020 dle důvodové 
zprávy a přílohy materiálu pro SHM Kolovraty – Uhříněves ve výši 
45 000 Kč.

• �Rada souhlasila se změnou účelu čerpání poskytnutých dotací 
ze všech dotačních programů na rok 2020 dle důvodové zprávy 
a přílohy pro SK Čechie ve výši 70 000 Kč na zakoupení secího 
stroje Trufco TriWave 60.

• �Rada uložila 1. místostarostce Mgr. Kateřině Erbsové předložit 
změny účelu čerpání přidělené dotace s částkami nad 50 000 Kč 
podle zákona 131/2000 Sb., o hl. m. Praze, § 89 odst. 2 písm. b) 
na příští jednání ZMČ.

• �Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o provedení reklamy dle 
přílohy se společností OTIS, IČ: 42324254, na bezplatné zapůjčení 
UV čističů vzduchu do výtahů v Lékařském domě. 

• �Rada uložila Odboru správy majetku zajistit smlouvu o dílo na ve-
řejnou zakázku malého rozsahu s názvem „Nové osvětlení galerie 
a komunitního centra v muzeu čp. 1251, Nové náměstí, 104 00 
Praha 22 – Uhříněves“ pro firmu: Miroslav Michálek, IČ: 43031552, 
za cenu 350 220,46 Kč včetně DPH.

• �Rada MČ Praha 22 souhlasí se zasláním námitek k Statutu hl. m. 
Prahy v souvislosti se změnou zákona o odpadech. Rada ulo-
žila radnímu Mgr.  Ing.  Lagnerovi, Ph.D., zaslat připomínky 
Ing. Hlubučkovi, náměstkovi primátora pro oblast životního 
prostředí, infrastruktury, technické vybavenosti a bezpečnosti.

• �Rada souhlasila s vypsáním veřejné zakázky „Zajištění úklidu 
veřejných ploch a zimní údržby Městské části Praha 22“.

• �Rada schválila neinvestiční transfery školám dle důvodové zprávy 
na sanaci příjmů v souvislosti s uzavřením škol ve výši, o jakou po-
žádaly: MŠ Za Nadýmačem – 271 440 Kč, MŠ Pitkovice – 168 130 Kč,  
MŠ Sluneční – 316 396 Kč, ZŠ Jandusů – 80 000 Kč.

• �Rada schválila podání žádosti o poskytnutí prostředků z FRDB 
na koupi objektu Křešínská č. p. 140 a navazující projektové práce 
ve výši 36 013 400 Kč.

• �Rada jmenovala hodnoticí komisi pro vyhodnocení návrhů 
„ARCHITEKTONICKÉ SOUTĚŽE O NÁVRH „ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
ROMANCE – UHŘÍNĚVES“ v následujícím složení: závislí členové: 
Vojtěch Zelenka, starosta, arch. Tomáš Veselý, zástupce ředitele 
MHMP pro sekci rozhodování o území, Ing. arch. Jiří Hejda, měst-
ský architekt (náhradník), Mgr. Pavel Kappel, koordinátor parti-
cipativního plánování (náhradník). Nezávislí členové: Ing. arch. 
David Hlouch (architekt, Tehov), arch Jitka Hofmeisterová (archi-
tektka, Praha), Ing. arch. MgA. Martin Rusina, Ph.D. (architekt, 
Praha), Mgr. Ing. Vít Beran (ředitel ZŠ Kunratice) – náhradník, 
Ing. arch. Lenka Dvořáková (architektka) – náhradník.

• �Rada rozhodla o výběru nejvýhodnější nabídky podlimitní ve-
řejné zakázky na služby s názvem „MŠ V Bytovkách – provádění 
projektové dokumentace v modelu BIM“ a vybrala uchazeče 
LAMBDA studio s.r.o., IČ: 08182990, na základě nejkvalitnější 
nabídky za pevně stanovenou cenu do 5 mil. Kč bez DPH. 

 Plné znění zápisů z Rady najdete na webu MČ Praha 22  
nebo jsou k nahlédnutí  v Odboru kanceláře úřadu. 

radnice
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Letos měl Odbor sociálních věcí a zdravotnictví hodně napil-
no. Ke své standardní práci jsme se museli ještě vypořádat 
s dvěma vlnami nemoci covid-19. Ta na jaře byla horší, 
protože jsme ještě nevěděli, co nás čeká, na co se můžeme 

připravit. Velmi bych chtěla poděkovat za celoroční nasazení nejen 
celému Odboru sociálních věcí a zdravotnictví, ale také zaměst-
nancům Odboru kanceláře úřadu, který na zařizování mnoha věcí 
spolupracoval. 

Když přišla na jaře první vlna nemoci covid-19, měli jsme 
naštěstí dostatek ochranných pomůcek pro pečovatele na první 
dny. Celorepublikově byl ale velký nedostatek roušek, dezinfekce 
a ochranných štítů. Proto jsme začali vykupovat roušky od šikov-
ných místních švadlen a přebytky prodávali dál. Rozdávali jsme 
dezinfekci zdarma občanům, nakoupili 3D tiskárny a tiskli ochranné 
štíty. Roznášeli jsme roušky a dezinfekci našim lékařům, přispěli 
jsme jim na zvýšené náklady na provoz ordinací.

Lidé lidem
Zřídili jsme facebookovou skupinu Praha 22 – Lidé lidem, kde se 
okamžitě zvedla vlna solidarity, a díky tomu se nám podařilo utvořit 
databázi dobrovolníků. Zřídili jsme krizovou linku pro ohrožené 
a seniory, kde jsme je propojovali s jednotlivými dobrovolníky či 
jim jinak pomáhali vyrovnat se s nenadálou situací. Spolu s dob-
rovolníky jsme roznášeli informační letáky o této nabídce pomoci 
do schránek více než tisíce seniorů nad 65 let v naší městské části. 
Pomáhali jsme i za hranicemi našeho obvodu, vozili jsme roušky, 
dezinfekci a štíty do domovů pro seniory, Klokánku a dětského 
domova. Přispěli jsme JIP ve Vinohradské nemocnici na nákup 
resuscitačního batohu. V prvních dnech epidemie jsme nosili roušky 
a dezinfekci do místních obchodů, na poštu, policii a další místa.

2020: Rok, na který budeme  
dlouho vzpomínat
Původně to měl být shrnující článek o práci Odboru sociálních věcí a zdravotnictví (OSVZ) v tomto 
roce. Při jeho psaní mi však došlo, jak moc specifický rok to byl a jak se práce OSVZ prolínala s prací 
ostatních zaměstnanců úřadu, dobrovolníků, vlastně nás všech. A z článku, který měl všechny 
předpoklady toho být nudný, vzniklo snad trochu méně nudné, ale hlavně upřímné, poděkování. 

sociální věci
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Pomoc rodinám
 Když se zavřely školy, přišli jsme s nabídkou dotovaných obědů 
pro rodiče, s bezplatným rozvozem dotovaných obědů pro seniory 
nad 65 let a obědy zdarma pro složky Integrovaného záchranného 
systému. Pro jejich děti jsme zřídili dětské skupiny, aby mohli 
chodit do práce.

Během celého roku se zvedl počet žádostí o pomoc od našeho 
sociálního odboru. Naštěstí jsme již před epidemií covidu měli 
ustanovený Humanitární fond, a dokázali jsme tak pomáhat 
nejen radou a dlouhodobou intervencí, ale i rychle a účelně 
finančními prostředky. 

Noví lékaři
Během roku se podařilo přestěhovat do ordinace ve Vivusu nastálo 
a na plný úvazek novou lékařku pro děti a dorost a také zprovoznit 
ordinaci kardiologa. Stejně jako v uplynulém roce tak i v příštím 
mu budeme nápomocni v tom, aby získal smlouvy se všemi 
zdravotními pojišťovnami a splňoval potřeby našich občanů.

Aktivity pro seniory
Nad rámec běžné agendy jsme zvládli čarodějnice v DPS v distanč-
ním režimu i s opečenými buřty, Zpívání na schodech, distanční 
zdobení vánočních věnců a výrobu ozdob a mnoho dalšího. 
Uspořádali jsme pro naše seniory cvičení s Běžeckou školou 
Prahy 22, přednášky o bezpečnosti, besedy s lékaři a Dny zdraví, 
které byly bohužel letos také jiné, než jak je známe z minulých 
let. Podařilo se nám uspořádat olympiádu seniorů ve spolupráci 
se základní školou Bratří Jandusů.

Pro veřejnost
Ke stávajícím poradnám v Otevřeném informačním centru přibyly 
letos dvě další nové sociální poradny: Poradna pro rodinné právo 
a Poradna pro neformálně pečující. 

V rámci protidrogové prevence měl být přistaven na uhříně-
veské nádraží protidrogový vlak, kvůli epidemii byl však termín 
přesunut na 1. čtvrtletí příštího roku. Proběhlo ale promítání 
filmu „V síti“ pro žáky vyšších ročníků ZŠ. 

Při druhé vlně epidemie jsme umístili na dvacet zastávek MHD 
v Praze 22 zásobníky s dezinfekcí, které pravidelně doplňujeme.

Díky epidemii covid-19 byl tento rok jiný, než jsme čekali. Bylo 
naplánováno mnoho společenských akcí, seminářů, workshopů, 
které se nemohly uskutečnit. O to více ale bylo potřeba pomáhat 
lidem, které epidemie postihla nejvíce – sociálně slabým, rodinám 
s dětmi, seniorům. Naučili jsme se nové věci, prověřili odolnost 
vůči stresu a našli jsme nové limity naší práce. 

Na závěr bych chtěla ještě jednou moc poděkovat všem za-
městnancům našeho úřadu a kolegům ze samosprávy, kteří se 
na zvládnutí epidemie podíleli, našim lékařům, farnostem, se 
kterým jsme úzce spolupracovali, a v neposlední řadě dobrovol-
níkům a dárcům z řad našich občanů. Děkuji.

 Mgr. Kateřina Erbsová, 1. místostarostka  MČ 
a radní pro sociální věci a zdravotnictví

sociální věci

Humanitární fond 
letos pomohl 
desítkám rodin
Letos poprvé byla v rozpočtu kolonka 
Humanitární fond s přidělenou částkou 
500 000 Kč. Od 1. března, kdy byl jeho status 
radou a následně zastupitelstvem schválen, 
pomohl Humanitární fond téměř dvěma 
desítkám rodin a jednotlivcům z Prahy 22, kteří 
se ocitli v nenadálé finanční nouzi.

V době jeho zřízení jsme ještě nevěděli o tom, jak těžký rok 
nás všechny čeká díky epidemii nemoci covid-19. Ale byl 
to právě covid-19 a ochranná nařízení vlády, které uvrhly 
mnoho osob do finanční nouze, která potřebovala rychlé 

řešení. Je však naivní domnívat se, že Humanitární fond slouží 
jako štědrá kasička, ze které si každý může vzít na požádání. Tento 
fond má svůj hlavní smysl v tom, že pomáhá rychle a tam, kde 
dávky sociální pomoci díky mimořádným okolnostem nestačí, 
nemohou být z různých důvodů poskytnuty nebo jsou posky-
továny, jak to zpravidla bývá, se značným zpožděním. Rodina 
však nemůže čekat i několik měsíců na vyřízení žádosti, měsíců, 
ve kterých se jejich nouze bude jen prohlubovat. Proto jsme zřídili 
tento fond. Jednotlivé žádosti nejsou nikterak složité, pomohou 
je sepsat pracovnice OSVZ, které také následně doporučují řešení 
a přidělení příspěvku. Vždy se nejprve hledá způsob, jak pomoci 
systémovou cestou například přes úřad práce. V případě, že jsou 
všechny ostatní cesty zavřené, poskytujeme pomoc v řádu dnů. 
Finance jsou většinou vydávány oproti účtenkám, případně 
poskytovány přímo na účet třetí osoby, například úhrada obědů, 
kroužků, táborů a podobně.

I díky Humanitárnímu fondu se nám podařilo zabránit ode-
brání dětí od matky z důvodu absence odpovídajícího bytového 
zázemí. Pomohli jsme seniorce k důstojným podmínkám ve stáří, 
mnoha dětem jsme přispěli na školní potřeby. 

Podpora aktivit na řešení bezdomovectví
S osobami v bytové či sociální nouzi dále pracujeme tak, aby 
měly potřebné doklady, získaly pracovní návyky a měly možnost 
dostupného bydlení. Zpracovali jsme projekt začleňování osob 
bez přístřeší a na jeho realizaci jsme od MHMP získali dotaci 
ve výši 542 000 Kč. 

Navigátor kontaktního místa pro bydlení
V letošním roce jsme se také připojili k Memorandu o bytové 
nouzi a díky tomu jsme mohli zřídit na úřadě kontaktní místo pro 
bydlení a mohli získat zaměstnance na částečný úvazek placeného 
z dotace na toto místo MHMP. Tento navigátor kontaktního místa 
má za úkol nejen pomáhat lidem při sepisování žádostí o bydlení 
v bytech Městské části Praha 22 a ve vlastnictví hl. m. Prahy, ale 
také informovat žadatele o bydlení o možnostech v doplňkové 
síti sociálních služeb. 

Tento zaměstnanec je na úřadě přítomen od pondělí do středy 
v kanceláři č. 124 a telefonní kontakt na něj je: 271 071 829. 
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Skutečně potlačujeme  
hlas opozice?
Od dětství mě rodiče učili, že lhát se nemá. Při rozhodování, zda 
někomu sdělit krutou pravdu nebo milosrdnou lež, volím v drtivé 
většině první možnost. V případě, že někdo veřejně lže, mám proto 
logicky potřebu zareagovat. 

Učiním tak i v případě dalšího periodika s opozičními názory, které 
občané Prahy 22 dostali do svých schránek. Demokracie by bez 
oponentních názorů nebyla demokracií. Když však opozice využívá 
ke svým cílům místo faktické argumentace lži a překroucená fakta, 
nejde o nic jiného, než o neférový politický boj.

Na základní otázku, proč vzniklo nové periodikum, autoři odpovídají 
tím, že je jakýkoliv hlas z opozice potlačen a není slyšet. Rád bych 
tedy nejen občanům naší městské části, ale hlavně sympatizantům 
opozičních uskupení znovu připomněl, k jakým významným změnám 
došlo ve prospěch opozice od listopadu 2018, když se po 20 letech 
vyměnilo vedení radnice.

1. �Komise a výbory – v rámci každé zřízené komise nebo výboru 
bylo všem stranám zastoupeným v zastupitelstvu nabídnuto 
místo tak, aby se informace skrze zástupce dostaly do každého 
uskupení. Jednání komisí jsou zcela veřejná a oproti našim 
předchůdcům nedochází k vykazování hostů ani vyhazování 
členů z komisí. Když jsem sám chtěl být v minulém volebním 
období členem Komise dopravy, byl jsem opakovaně odmítnut, 
i když v ní naše uskupení nemělo žádného zástupce.

2. �Kontrolní výbor – důležitý orgán zastupitelstva, jehož úkolem je 
kontrola plnění usnesení zastupitelstva a kontrola dodržování 
dalších právních předpisů. Koalice ctila demokratické principy, 
a tudíž má opozice v Kontrolním výboru většinu hlasů. Před 
rokem 2018 by to bylo naprosto nereálné.

3. �Zveřejňování názorů zastupitelů ve Zpravodaji – redakce 
automaticky uveřejňuje veškeré došlé názory opozičních za-
stupitelů bez jakékoliv prodlevy. Pokud je to v rámci grafické 
přípravy UZ možné, nechávají editoři příspěvky v původním 
rozsahu a nevrací se k úpravě na základě pravidla maximálně 
1800 znaků. Několikrát byli zastupitelé proaktivně vyzváni 
k sepsání názorů na určitá témata.

4. �Zařazování materiálů pro jednání ZMČ – díky novému automa-
tizovanému systému má každý zastupitel možnost vzdáleně 
požádat o zařazení bodu do jednání vč. důvodové zprávy, 
návrhu usnesení a příloh k materiálu. Bod se automaticky 
zařadí na program jednání a jeho předkladatel má možnost 
prezentovat materiály. 

5. �Mimořádná zastupitelstva – v letech 2014–2018, kdy naše 
uskupení působilo v opozici, jsme se zařekli, že nikdy nebu-
deme ignorovat a odmítat požadavky na svolání mimořád-
ných zastupitelstev, natož abychom hlasovali proti programu. 
Za stávající opozice byla praxe opačná. Neschválit program, 
aby nebylo možné o bodech diskutovat.

Mohl bych pokračovat dále, ale asi to není nutné. Na výše uvedených 
pěti bodech jsem chtěl demonstrovat, že opozice má možnost své 
názory prezentovat v rámci oficiálních kanálů. Je tedy spíše otázkou, 
nakolik jich využívá.  

 Mgr. Jakub Randák, 
zastupitel za STAN

Next reality věnovala  
10 000 korun sociálně 
potřebným
10. prosince jsme měli tu čest převzít od Evy Šaškové Mi-
kešové, zástupkyně Next reality, šek na 10 000 korun, které budou 
věnovány sociálně potřebným rodinám v naší městské části. Šek 
přebrala za úřad Mgr. Zdeňka Žaludová, vedoucí OSVZ a tajemník 
úřadu Ing. Roman Petr.

... kDO vlaStně jSem?

ZIvotvKufrikU.cz



inzerce

V Uhříněvsi žiji 
a pracuji už 11 let, 

proto mě místní lidé 
znají a vědí, že se na mě 
mohou spolehnout při 
prodeji nebo pronájmu 
své nemovitosti.“

Reference stávajících klientů
na team-rm.cz

Bc. Radek Brila
realitní makléř
specialista na Uhříněves

+420 728 553 145
brila@team-rm.cz
facebook: Radek Brila - realitní makléř
team-rm.cz

KOMPLEXNÍ SLUŽBY V DOMÁCNOSTI OD A DO Z

• Instalatérské práce – montáž rozvodů vody a odpadů, 
výměna a montáž vodovodních baterií, bojlerů, usazo-
vání WC, praček, myček, umyvadel či sprchových koutů.

• Obkladačské a zednické práce – veškeré obklady, polo-
žení  dlažby, opravy zdí, perlinka, štukování, zahození 
rýh po rozvodech a haváriích.

• Sádrokartonářské práce – stropní podhledy, příčky, 
před stěny, poličky, kastlíky.

• Podlahářské práce – položení všech podlahových krytin 
a povrchů jako jsou koberce, PVC nebo plovoucí  
podlahy.

• Malířské práce – včetně zakrytí a následného úklidu.

NEVÁHEJTE MĚ KONTAKTOVAT:
telefon 603 226 770.

WWW.VSEPROBYT-DUM.CZ

STŘEDISKO SOCIÁLNÍ PÉČE
UHŘÍNĚVES, KAMENICE, VELKÉ POPOVICE, 

ŘÍČANY A OKOLNÍ OBCE

poskytujeme terénní osobní asistenci: 
kompletní péči o seniora a jeho domácnost;

774 994 357
Mgr. Věra Bobovská,

e-mail: bobovska@socialnipece.cz
www.socialnipece.cz
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Po Uhříněvsi bude o víkendu 19. – 20. 12. rozmístěno sedm 
truhliček s malými zámečky. V každé bude pro vás při-
pravena betlémská postavička. Vaším úkolem je se vydat 
na „betlémskou“ cestu po Uhříněvsi a všechny truhličky 

vyhledat. Místa úkrytu najdete na vedlejší stránce. Pomocí vám 
budou také krátké hádanky a GPS souřadnice a ve finále číselné 
kódy zámečků.

Postavičky jsou pouze v černobílé variantě, a tak doufáme, že 
je doma náležitě vybarvíte a dodáte celému betlému barevnou 
jiskru. Budete-li se chtít s výtvorem pochlubit, zašlete nám foto-
grafie vašich výtvorů na adresu: redakce@praha22.cz a my je jistě 
nenecháme zapomenuty v e-mailových schránkách. Třeba vaše 
rodinná fotografie získá vánoční cenu.

Pokud vaše děti betlémské putování nezvládnou, onemocníte 
či se vám stane jiná nepříjemnost, kvůli níž nebudete moci celou 
cestu absolvovat, nebojte se, bude ještě možnost si všechny postavy 
sehnat, ale kdy a kde si ještě necháme pro sebe.

Věříme, že vám alespoň takto vynahradíme absenci vánočních 
aktivit a že se tato akce stane jakousi tradicí, při níž vám v následu-
jících letech budeme betlémský zástup postav rozšiřovat.

Prosíme jen o ohleduplnost při sbírání vytoužené odměny. 
Krabičky nepřemisťujte, postav si berte jen tolik, kolik opravdu 
potřebujete, a nekažte tak druhým tento předvánoční víkend.

Pokud si figurky budete chtít vystavit ve vertikální poloze, 
zastavte se do Otevřeného informačního centra a vyzvedněte si 
plastové stojánky, do kterých postavy zasadíte.

Současně vás také o Zlaté neděli zvu k letošnímu, již šestému, 
živému betlému, který pro vás opět připravil Divadelní soubor 
UCHO. Tentokrát si sice herce neužijete naživo, zato se vám na-
skytne jedinečná možnost se s ochotníky setkat při přímém pře-
nosu, který oživí také známý uhříněveský umělec. Kdo to bude, 
prozrazovat nebudu, protože všechno zjistíte 20. prosince od 17:00  
na Facebooku divadelního souboru UCHO.

Děkujeme a těšíme se na snad 
již osobní setkání v příštím roce.

putování 
za betlémem

Vánoce se blíží, ale vánoční atmosféra nám 
chybí. Covid uzavřel domácnosti a společné 
setkání nám není umožněno. Proto jsme pro 

vás vymysleli rodinnou předvánoční procházku, 
při které si budete moci vyhledat betlémské 

postavičky, nakreslené uhříněveskou občankou, 
výtvarnicí Irenou Marečkovou, a sami si tak 

doma vytvořit svůj uhříněveský betlém.
 Mgr. Veronika Špalková Kuželová,  

předsedkyně Komise kultury

kultura

sledujte na:  
• www.dsucho.cz  
• facebook DS UCHO  
• www.praha22.cz

TJ Sokol Uhříněves a DS UCHO  
ve spolupráci s MČ Praha 22

vás zvou na  

„ŽIVÝ BETLÉM“
20. 12. 2020 od 17:00
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Husův park (u lavičky) – kód 456

Hádanka pro děti:
V zátiší betlémském,
Husově háječku,
než hvězda se rozsvítí,
posečkej chviličku.

Nápověda pro rodiče:
GPS: 50.0379925N, 14.5898969E

Husitská kaple (u kostela) – kód 234

Hádanka pro děti: 
Přišli k nám až z východu,
však po daleké cestě,
usedli pod kalichem
a pokynuli hvězdě. 

Nápověda pro rodiče:
GPS: 50.0355219N, 14.5922011E

Podlesák (u hraničních dubů) – kód 912

Hádanka pro děti: 
Na břehu Podlesáku,
pod staletým dubem,
najdeme tam Ježíška.
„Poběž, mámo, honem.“

Nápověda pro rodiče:
GPS: 50.0487469N, 14.5948753E

Židovský hřbitov (u zdi) – kód 789

Hádanka pro děti: 
Dlouhá zeď se tiše vine
kol židovských hrobů,   
tam Josefa brzy najde,
kdo nemá v srdci zlobu.

Nápověda pro rodiče:
GPS: 50.0390217N, 14.5993947E

Obora (altán) – kód 567

Hádanka pro děti: 
V Uhříněveské oboře,
kde se cesty kříží,
na vrcholku u altánu,
volek na vše shlíží.

Nápověda pro rodiče:
GPS: 50.0355969N, 14.5998347E

Kostel Všech svatých (za kostelem) – kód 345

Hádanka pro děti: 
Za kostelem u kapličky
leží svatá panenka,
čeká až ji vysvobodí
chlapeček či dívenka.

Nápověda pro rodiče:
GPS: 50.0302594N, 14.6048558E

Vodice (Bouďák)  – kód 123

Hádanka pro děti:
Na kopečku strmém dosti,
ledňáček tu lítá,
oslíka však malinkého,
málokdo uhlídá.

Nápověda pro rodiče:
GPS: 50.0214383N, 14.6095417E

kultura
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SLEVA PŘI PŘEDLOŽENÍ LETÁČKU

NOVĚ OTEVŘENO

10%

chicbutique.2020

Nové Náměstí 1257/9, Praha Uhříněveschicbutique.2020

SLEVA

Nové Náměstí 1257/9, Praha Uhříněves

inzerce

řádková inzerce
 �Kominictví P. Jáchym, U st. mlýna 317/29, P 22 Uhříněves provádí 

klas. kom. práce, kontroly spalinových cest dle vyhl. 34/2016 Sb. 
vložkování komínů volejte 602 237 675, 267 7105 72,   
jachym@kominictvi.info

 �Kosmetika Payot, Pod Jankovem 45, Hájek,  
www.kosmetika–hajek.cz, mobil: 777 581 418

 �Čenda úklid – čistění oken, koberců, sedaček. Úklid kanceláří.  
Kontakt: 603 874 107, www.cenda-uklid.wbs.cz

 �Opravy myček, praček, sušiček a ostatních spotřebičů do 3 dnů  
PM Servis, tel.: 602 316 941, 602 316 949

 �Kamenictví Šumec, Pod Jankovem 45, Hájek. Mobil: 608 981 418.
 �Koupím chatu, chalupu do 50 km od Prahy, v dobrém i špatném stavu. 

Děkuji za nabídku. Tel.: 720 031 400
 �Rizikové kácení a řez stromů a jiné výškové práce  

(střechy, okapy, fasády atd.). Tel.: 603 326 965
 �Prodej zvěřiny přímo od myslivců. Jelen, sika, divočák.  

Tel.: 605 459 738. E-mail: loveckyklub@email.cz

mobilní 
rozhlas

Nejnovější zprávy 
z Prahy 22  

ve vašem mobilu.

Stáhněte si 
aplikaci  

a buďte v obraze.

Potraviny do rodiny
Nákup Vám přivezeme až před Váš dům či byt

•  Velký výběr čerstvých potravin a delikates

•  Jsme Vám k dispozici 7 dní v týdnu

•    Objednávejte přes e-shop či telefonicky:
fanymarket.cz nebo 227 228 227

•   Blízké okolí zavážíme ZDARMA
již od objednávky za 500 Kč

•   Doba doručení nákupu: již od 120 min.

fanymarket.cz

1_FANY MARKET_s210x147_Uhrinevesky zpravodaj.indd   1 14.10.2020   14:44:31
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Vaše návrhy a aktuální stav
Všechny došlé náměty již prošly prvním kolem posouzení odbo-
ry úřadu městské části a v přehledu se můžete seznámit s jejich 
aktuálním stavem. Podrobnosti a čerstvé informace najdete vždy 
na webu www.milionproprahu22.cz.

• ��Veřejné osvětlení v parku Pitkovice
• ��Návrh na zvýšení bezpečnosti ve večerních hodinách si osvojila 

Rada městské části, která rozhodne, zda by tento užitečný pod-
nět nezasloužil větší prostor. V rámci maximální částky, kterou 
stanoví pravidla participativního rozpočtu, by šlo realizovat jen 
malou část.

• �Veřejné ohniště aneb Buřty pro všechny
• ��Předložený návrh bohužel nesplňoval některé z podmínek, zejména 

co se týče umístění a bezpečnosti. Podaří-li se předkladateli vyti-
povat jiný vhodný pozemek, dostane projekt šanci postoupit dále.

• �Sběr odpadu jedlých olejů a tuků 
• ��Problematikou se již Odbor životního prostředí a dopravy za-

býval. V současnosti zjišťuje další možnosti u Pražských služeb 
a Magistrátu hl. m. Prahy a zabývá se dalšími souvisejícími, zejm. 
dopravními omezeními. 

• �Nové stoly a židle pro Divadlo U22
• ��Tento projekt nebyl zařazen do dalšího kola. Nesplňoval zejména 

podmínku přínosu pro občany městské části.

• �Veřejný psí cvičák v Pitkovicích na Praze 22
• ��Pracovní skupina nedoporučila realizaci záměru na zvoleném 

pozemku. Pitkovický park je klidovou zónou, která by byla pro-
vozem cvičiště narušena. Předkladatel dostal možnost navrhnout 
jiný, vhodnější pozemek.

• �Hobby minigolf v Pitkovicích
• ��S předkladatelem jedná v současnosti Úřad městské části o změně 

pozemku a provozních detailech.
• �Zážitková stezka pro bosé nohy v Pitkovicích
• ��Realizovatelné bez zásadnějších připomínek.
• �Zelená zeď u Muzea
• ��Nerealizovatelné z důvodu možného poškození fasády.
• �Lepší a funkční hřiště v Hájku
• ��Realizovatelný nápad za předpokladu dodržení maximální cenové 

hranice stanovené pravidly.
• �Vyhlídkové místo na valu Metrans
• ��Nápad byl hodnocen kladně. Vzhledem k umístění na pozemku 

společnosti Metrans byl předkladatel požádán o doplnění sou-
hlasu majitele s předloženým záměrem, bez nějž není možné 
jej realizovat.

Co se bude dít dál
Do konce roku běží lhůta, ve které by Úřad městské části měl finálně 
rozhodnout o realizovatelnosti navržených projektů. Podle situace 
pak zvolíme v lednu vhodnou formu, jak prezentovat veřejnosti 
předložené návrhy a umožnit širší diskuzi. V březnu pak opět 
dostanou občané možnost vybrat vítěze.

Od dubna začnou přípravné práce na realizaci. Lhůta na do-
končení je celý jeden rok, tedy do dubna 2022. Stejně jako u pro-
jektů z minulého roku. Odpovídáme tímto na časté dotazy občanů 
na stav realizace projektů z loňského ročníku. Ty mají termín 
do dubna příštího roku. Aktuální stav najdete vždy na stránkách  
www.milionproprahu22.cz.

 Mgr. Pavel Kappel, koordinátor participativního plánování

 

Jaké nápady jste letos přihlásili  
do participativního rozpočtu?
První fáze druhého ročníku participativního rozpočtu je ukončena. Děkujeme vám, že jste 
i v letošním mimořádně náročném roce pro nás všechny našli čas a poslali jste celkem deset návrhů 
na konkrétní zlepšení veřejného prostoru v naší městské části. 

Vzhledem k situaci jsme již byli nuceni nahradit společné osobní setkání 
předkladatelů webinářem. Věříme, že další plánované akce se budou 
moct uskutečnit. Nedovolí-li situace jinak, budeme pokračovat 
v komunikaci s vámi touto formou. 

projekty
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Příprava parku na místě bývalé za-
hrádkářské kolonie sahá daleko 
do  minulosti. První studie této 
lokality byla představena v polo-

vině roku 2018. Zastupitelstvo městské části 
svolilo k odkupu pozemku č. 1758/3 v k. ú. 
Uhříněves v říjnu roku 2018. Dalo by se říci, 
že po koupi parcely realizaci parku už nestá-
lo nic v cestě. Opak byl však pravdou. Čekalo 
nás jedno z nejnepopulárnějších rozhodnu-
tí, a to vypovězení smlouvy všem zahrádká-
řům, kteří několik desítek let na pozemku 
hospodařili. Bohužel, není možné dělat 
stále pouze příjemná rozhodnutí. 

Na tomto místě bych velice rád poděko-
val všem zahrádkářům, kteří museli vyklidit 
své chatky a tuto značnou nepříjemnost 
přijali velice statečně. Pro nás to však zna-
mená o to větší zodpovědnost, abychom 
v této lokalitě, která již má svůj genius loci, 
vzniklo něco hodnotného, co bude sloužit 
všem zájemcům o aktivní odpočinek nebo 
relaxaci. To vše v krásném prostředí v blíz-
kosti Nového náměstí a v přímém sousedství 
přírodní památky Uhříněveské obory. Nyní 
je prostor již vyklizený a probíhají dočišťo-
vací práce. Kvůli různým panelům, betono-
vým základům či obrubníkům se činnosti 
neobejdou bez pomoci těžké techniky. 

Ideový návrh parku
A co bude s pozemkem dál? Možná jste 
zaregistrovali, že na přelomu minulého 
roku proběhla dvě setkání tzv. codesignu. 
Metoda participativního designu, či ještě 
jinak spolunavrhování, umožnila zájemcům 
z řad veřejnosti a místních spolků navrh-
nout podobu budoucího parku. Nejedná se 
o projektování, ale spíše o souhrn nápadů 
a možností, které by jednotliví účastníci se-
tkání rádi v nové lokalitě nalezli. Výsledkem 
codesignu je ideový návrh, který se bude 
prolínat celou přípravou projektu. 

Zde se můžete právem zeptat, jaké jsou 
konkrétní poznatky z codesignu. Měli jsme 

Jak vzniká park  
ze zahrádkářské kolonie?
Od října jste mohli zaregistrovat postupné strhávání plotů a čilý ruch v dnes již bývalé zahrádkářské 
kolonii za Novým náměstím. Na tomto místě v příštím roce bude postupně vznikat park pro 
veřejnost, některé původní prvky a také dřeviny však zůstanou zachovány.  

projekty
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projekty

připravenou prezentaci výstupů, která na-
vazovala na setkání. Bohužel však z důvo-
dů covid-19 jsme od těchto velkých akcí 
ustoupili. 

Proto jsme se rozhodli, že přidáme další 
možnost zapojení občanů ve fázi tvorby 
projektové dokumentace. Bude možné tak 
ještě finálně poupravit nesrovnalosti, sjed-
notit představy a navrhnout další podněty 
k realizaci. 

Zachování původních prvků
Aby měl projekt kdo připravit, bylo nezbytné 
vybrat projekční kancelář. Jsme si vědo-
mi, s jak cenným územím pracujeme. Už 
na začátku byla vyloučena možnost, že celý 
pozemek srovnáme se zemí a poté budeme 
pracně budovat vše od nuly. 

Proto i během vypsaného veřejného 
výběrového řízení na projekční kancelář 
byl kladen důraz na velmi citlivý vztah k pří-
rodě a zachování toho nejlepšího, co řešené 
území nabízí již v současnosti. Jestli jsme 
nakonec vybrali správně, ukáže až výsledný 
projekt či spokojenost návštěvníků pár let 
po fungování parku. 

Naším úkolem je nyní posouvat projekt 
dopředu tak, abychom před nástupem sně-
hové nadílky měli park z většiny vyklizený 
a zpřístupněný i v této zatím neúhledné 
podobě. S koncem zimy věřím, že bude 
vše připraveno, abychom v pracích mohli 
pokračovat a na konci jara bylo vše hotovo 
tak, aby území začalo sloužit veřejnosti v té 
základní odpočinkové funkci. Chceme, aby 
park vznikal postupně a ani během realizace 
nebyl kompletně uzavřený pro veřejnost.

Studio COLL COLL
Studio, které vzniklo v roce 2008, se může za svou existenci pochlubit portfoliem řady archi-
tektonických a experimentálních projektů. Jde o sdružení architektů, designérů a výzkumníků. 
Studio pracuje mezioborově, každý člen týmu má jiný okruh zájmů, zkušeností a také 
znalostí, které společně dokáží uplatňovat, kombinovat a také prosazovat. Nezakládají si 
na konkrétním stylu ani rukopisu. Naopak rádi citují, reinterpretují a hledají významy v nových 
kontextech. Z jejich práce můžete například znát restauraci Špejle, futuristickou vilu Sophii 
v Troji, projekt rekonstrukce Pražského planetária, výukový pavilon lesní školky Dubínek 
v Kladrubech nad Vltavou, kampus Hybernská, hmyzí hotel COLridor, dřevěný pavilon Loop 
pro festival Envirocity, koncept rozvoje areálu Pragovka, úpravy zámeckého parku ve Valči, 
zmrzlinový stánek ve Slovanském domě. V konečné fázi je projekt pro urbanistickou soutěž 
Jezero Milada nedaleko Ústí nad Labem.

Projekt parku v zahrádkách

 Mgr. Ing. Ondřej Lagner, Ph.D.,
radní pro životní prostředí  

a územní plánování

Od té doby jsme se byli několikrát na mís-
tě podívat, seznámili se s historií místa, 
problémy i přednostmi celé městské části 
a dalšími podklady týkajícími se řešeného 
území včetně ankety, která proběhla před 
dvěma lety, a studie vzniklé pod vedením 
naší kolegyně Marie Davidové. Studie pro-
běhla dvoukolově v loňském roce a byla 
provedena metodou codesign. V prvním 
kole se participace zúčastnili zástupci rad-
nice, ve druhém obyvatele Uhříněvsi. Úkolem 
obou skupin bylo po podrobném seznámení 
se s místem zakreslit do tzv. gigamapy své 
představy a přání ohledně řešeného území.

Park zahrádky by měl být místem pro rekre-
aci i relaxaci pro všechny! Děti, teenagery, 
maminky i tatínky, babičky i dědečky, paní 
učitelky, pány učitele a jejich žáky. Dále by 
se měl stát místem pro setkávání, které Uh-
říněves tolik postrádá. Nabídne prostor pro 
letní kino/divadelní scénu, neformální spor-
tovní využití (workoutové hřiště, pétanque 
a podobně), komunitní zahradu, klubovnu, 
posed či saunu. To vše bude doplněno 
pohodlným zázemím a možná stánkem  

s občerstvením. Momentálně probíhá prvot-
ní vyčištění pozemku po bývalé zahrádkář-
ské kolonii. Jelikož usilujeme o zachování 
genia loci neboli ducha místa, je každý krok 
pečlivě zvážen. Rozhodnutí ohledně toho, 
co ponechat, a toho, co odstranit, předchází 
zhodnocení stavu chatek a stromů, jehož 
hlavním kritériem je především bezpečnost.

Prvním výrazným zásahem je odstranění 
plotu a  tím i doslovné zpřístupnění par-
ku veřejnosti, který byl dosud uzavřenou 
zahrádkářskou kolonií, kolem níž většina 
jen procházela, ale nikdy nebyla uvnitř. 
Začátkem jara se můžete těšit na výstavu 
a prezentaci záměrů rozvoje parku a dalších 
záměrů města. 

Mezi jednotlivými fázemi projektu budou 
probíhat setkání s občany, během nichž se 
mohou k navrhovaným řešením vyjádřit, 
a následně jejich připomínky zapracujeme 
do studie. 

 Studio COLL COLL

Koncem listopadu jsme podepsali smlouvu s městskou částí týkající se obnovy území 
bývalé zahrádkářské kolonie. 

Na tomto místě bych 
velice rád poděkoval všem 
zahrádkářům, kteří museli 
vyklidit své chatky a tuto 
značnou nepříjemnost 
přijali velice statečně. 
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Od 1. července 2011 do 31. ledna 2020 byl administrátorem 
farnosti P. Jaroslaw Andrzej Batóg SVD (*1968). Od 12. srp-
na 2019 byl farním vikářem ustanoven P. Juraj Begany SVD 
(*1989) a od 1. února 2020 je administrátorem farnosti 

P. Marian Krzystof Brudny SVD (*1965). Proto jsem oba duchovní 
požádal v tomto adventním čase, který díky koronavirové pandemii 
prožíváme jinak, než jsme zvyklí, o rozhovor.

Za dobu vašeho působení v uhříněveské farnosti se mnohé 
změnilo. Mám na mysli nejen stavební úpravy na uhříněveské faře 
a v našich kostelích. Vím, že do budoucna máte další plány.  
Co se tedy změní? A nemusí jít jen o stavební úpravy, ale nastanou 
i změny, které se budou týkat duchovního života?

P. Marian: Všechny změny, které nastávají ve farnosti, na faře a řek-
něme v „okolí“, jsou z vůle farníků. Fara není jen domem, ve kterém 
žijí kněží, ale je také jedním z míst formování farního společenství. 
Vše záleží na tom, zda se farníci chtějí setkávat, mají zájem, aby-
chom stavěli společnost, chtějí se poznávat, či chtějí nějakou novou 
aktivitu v rámci farnosti… Proč připravovat velký sál, ve kterém se 
nikdo nesetkává a zůstává prázdný? Samozřejmě, na faře musí být 
také prostor pro ty, kteří zde bydlí, musí mít soukromí – „domov“, 
místo na modlitbu (takový trochu klášter, protože jsme řeholní 

kněží). Chceme ale, aby to také byl prostor, za který jsou zodpovědní 
farníci. My tady za několik let nebudeme, farníci a farnost zůstanou. 
Je vidět, že je zájem. Vždy, když se koná nějaká pracovní brigáda 
nebo akce, tak se najdou dobrovolníci. Je možné, že se udělalo víc 
než za normálních okolností, a to právě proto, že je karanténa a není 
možné, aby se konaly všední farní aktivity. Plány do budoucna závisí 
jen na potřebě a ochotě farníků, do čeho se chtějí zapojit. Je možné 
naplánovat něco velkolepého, ale proč to plánovat, když o to nikdo 
nebude mít zájem? Proto: vše postupně, podle možností a potřeb. 
Týká se to také činností duchovních. Opět je možné vymyslet krásný 
program, připravit mnoho setkání, konferencí, poutí atd. Jaký by 
to však vše mělo smysl, kdyby o to nebyl zájem? 

P. Juraj: Do farnosti jsem přišel před rokem, přesněji 12. srpna 2019. 
Moje role ve farnosti je nazvána „farní vikář“, což znamená, že 
jsem pomocníkem správce farnosti. V mém případě to byl nejprve 
P. Jaroslaw Batóg SVD a nyní P. Marian Brudny SVD. Být jim pomoc-
níkem – o to se snažím od svého příchodu. Osobně bych neřekl, že 
od příchodu otce Mariana a mne by se toho mnoho změnilo. Spíše 
bych to definoval, že se snažíme pracovat a zušlechťovat to, co nám 
je svěřeno do správy jak duchovní, tak i materiální. Vše je ale otázka 
času. Není možné věci měnit ze dne na den. Lepší je vždy s rozvahou 
se snažit odpovídat na potřeby lidí, farníků, občanů našeho města 

ADVENTNÍ ROZHOVOR 
s novými uhříněveskými římskokatolickými duchovními
Od roku 2011 spravují uhříněveskou římskokatolickou farnost verbisté. Ti jsou někdy též nazýváni 
steylskými misionáři a jsou katolickým mužským řeholním institutem papežského práva. Členové 
institutu za svým jménem používají zkratku SVD (Societas Verbi Divini – Společnost Božího Slova). 
Institut založil v nizozemském městě Steyl dne 8. září 1875 sv. Arnold Janssen (1837–1909).

rozhovor

P. Juraj Begany SVD
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rozhovor

a farnosti. Tedy pak především na to, co my vnímáme jako dobré 
pro růst společenství lidí v Uhříněvsi a v naší farnosti. Ve farnosti 
nabízíme různé aktivity – od těch běžných (svátostný život, příprava 
na svátosti, výuka náboženství, biblické sdílení, setkávaní mladých 
i starších, pravidelná nedělní setkávání u kávy po mši na faře…) 
až po nekaždodenní (letní tábor, farní grilování, pouštění draků, 
besedy s hosty, promítání krásných filmů…). Vnímám jako výzvu, 
aby se i ty nepravidelné aktivity staly nějak součástí našich kalen-
dářů, jako například setkávání na faře nebo farní zahradě jednou 
za měsíc v neděli odpoledne, a mít tak příležitost společně prožít 
čas, přiblížit se navzájem, sdílet radost i starosti, lépe se poznat, 
zasmát se a dětem dát příležitost si pohrát na zahradě třeba s ma-
xibublifukem naší domácí výroby nebo opéct si buřty.  

Většina času působení vás obou v naší farnosti je poznamenána 
koronavirovou pandemií. Vláda v boji s nákazou již 2× postupně 
omezovala setkávání většího počtu osob, což se pochopitelně 
dotklo i bohoslužeb a náboženských obřadů. S postupem 
epidemie byly tyto úplně znemožněny. Mnozí nesou těžce to, 
že se nemohou pravidelně osobně účastnit bohoslužeb, mnozí 
nemohou přenést přes srdce, že se nemohou důstojně  
rozloučit se svými zemřelými bližními. Dá se podle vás na této 
situaci, kdy není společenský kontakt možný, najít i něco 
pozitivního či poučného?

P. Marian: Podle mého názoru není možné mluvit o něčem pozitiv-
ním v takové situaci, ve které jsme se ocitli. Co mohlo být pozitivní 
na epidemii moru v polovině 14. století, kdy vymřely celé vesnice? 
Anebo na začátku 20. století, kdy si španělská chřipka vyžádala 
několik milionů obětí, kterých bylo nakonec víc než v době první 
světové války? Samozřejmě dnešní pandemie nemá takový rozměr, 
a to především díky vyšším hygienickým a medicínským podmín-
kám. Máme dnes víc možností, jak s nemocí bojovat, než tomu bylo 
na začátku 20. století, neřku-li ve středověku. Lze jen stěží hledat 
něco pozitivního na tom, že děti nechodí několik měsíců do školy, 
dospělí v některých oborech nemají, nebo dokonce ztrácí práci, ně-
kteří podnikatelé nemohou vydělat alespoň na zaplacení povinných 
poplatků a zdravotnický personál už nemá sil? Proto říkat o něčem, 
že je to pozitivní v této situaci, by bylo nesmyslem. A poučné? To 
snad ano. Můžeme se poučit z každé životní zkušenosti… Nejsme 
páni žádné situace, nejde všechno naplánovat dopředu, ne všechno 
závisí na nás. Člověk musí počítat s tím, že ne vše bude podle jeho 
představ tady na zemi, že ne všechno závisí na jeho přání a vůli. 
Tato situace nám může tuto pravdu znovu připomenout. Asi jsme 
na ni začínali trošku zapomínat.

P. Juraj: Je pravdou, že žijeme v náročném a netradičním období. 
Mnohé věci nám to vzalo, ale zároveň nás to mohlo probudit k ně-
čemu novému. Jako například zmíněná setkání nad Biblí nazvaná 
Biblické sdílení. Tomu jsme se stihli naučit a umíme již číst Písmo 
svaté s větším porozuměním. To se konkrétně podařilo realizovat 
v jednotlivých rodinách jako nedělní bohoslužba slova. To, že není 
možnost se setkat v kostele, neznamená, že neexistují jiné formy 
osobní modlitby. Tato doba nás může naučit uvědomovat si, že 
nejsme všemocní a že jsme zranitelní. Říkal to Gilbert Chesterton, 
že „pohádky jsou více než pravdivé, protože nám říkají nejen to, 
že existují draci, ale hlavně, že je možné je porazit.“ A tak zároveň 
už dneska na druhé straně víme, že si máme vážit rodiny, vztahů 
s přáteli, širších kontaktů s lidmi, které jsme byli denně zvyklí 
potkávat, společenství, které tvoříme, a možná hledat nové, další 
formy, jak aktivně ve farnosti žít.

Letošní Velikonoce jsme byli nuceni prožít „distančně“, protože 
nebyla možnost osobní účasti na svátečních bohoslužbách. 
Rozhovor vzniká na prahu letošního adventu, a jak to prozatím 
vypadá, ani letošní Vánoce nebudeme moci prožít tak, jak 
jsme zvyklí. Mohu vás tedy na závěr poprosit o jakési poselství 
k letošním pravděpodobně „distančním“ Vánocům?

P. Marian: Přes 20 roků (kdy jsem byl na misiích v africkém Kongu) 
jsem prožíval Vánoce ne tak, jak jsem si zvykl… Africké Vánoce jsou 
úplně jiné. Dokonce jsem jeden Štědrý večer prožil sám v chudé 
chatě při obrovské tropické bouřce. Za celé společenství jsem měl 
tři kozy, které se přišly schovat před deštěm, a k večeři jsem měl 
kousek chleba s pitnou vodou. Trochu jako v opravdovém Betlému. 
Možná právě proto, že nebudou tyto Vánoce, na jaké jsme si zvykli, 
všimneme si něčeho jiného, důležitějšího, než právě jen tento 
zvyk? Možná si více všimneme lidí, kteří jsou sami, kteří potřebují 
našeho dobrého slova, naši přítomnost… Andělé u Betléma chválili 
Boha a lidem zvěstovali pokoj. Přeji tedy nám všem, ať onen pokoj 
zavládne v každé rodině a v srdci každého člověka i přes to, co nyní 
prožíváme.  

P. Juraj: Odhlédnu-li od toho, zda bude nebo nebude možnost 
slavit vánoční svátky v kostele, a platí to pro obě dvě možnosti, je 
vlastně nejdůležitější, aby se Kristus narodil v našem srdci. Proto 
vám všem vyprošuji milost, aby Ježíš našel i v těchto náročných 
okolnostech našeho života vaše srdce otevřené, aby v něm mohl 
přebývat. Víme, že když měla Panna Maria porodit, nikde se sv. 
Josefem nenašli místo. Kéž jsou naše domovy připravené přijmout 
Ježíše Krista, který prozáří nejen o Vánocích, ale napořád naše pří-
bytky radostí, láskou, nadějí a jasným vzkazem o smyslu lidského 
bytí. Přeji požehnané a milostiplné vánoční svátky.      

Nezbývá mi, než poděkovat otci Marianovi i otci Jurajovi 
za rozhovor a popřát jim nejen za sebe, ale i za ostatní farníky 
požehnané Vánoce, ať i nadále jsou jejich srdce a fara prozářeny 
radostí, láskou, nadějí.

 Michal Klich, kurátor muzea a kronikář

P. Marian Krzystof Brudny SVD s obyvateli vesnice Baudundu 
v Demokratické republice Kongo (2012).
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Bohužel pro pana místostarostu, téměř každý, kdo si pa-
matuje z minulosti Uhříněvsi víc než pan Kosař, pochopí 
hned z té první věty, že místo velkolepého odhalení je 
jeho článek jen smradlavý pšouk. Ta věta by totiž správ-

ně měla znít: „Kdo žije v Uhříněvsi déle než pár let, určitě ví,  
CO BYLY RYCHETY…“ Pan místostarosta se sám usvědčuje z toho, že 
o obcích, které na radnici zastupuje, neví ve skutečnosti vůbec nic.      

O co jde? 
Současné Rychety totiž vznikly tak, že před 16 lety byl dnešním 
majitelům pejskařského areálu prodán pozemek bývalého těžeb-
ního prostoru uhříněveské cihelny, který byl v minulosti využit 
jako skládka pro komunální a dokonce i chemický odpad z továrny 
Synthesie. Takže žádné stavební pozemky, jak dnes naivně doufá 
pan Kosař, ale patnáctimetrová díra odpadu. Bylo jasné, že pozemky 
nelze použít pro výstavbu a že je bude nutné draze rekultivovat, 

ozelenit a udržovat. Za této situace jsme dostali do rady měst-
ské části nabídku na vznik kynologického centra od pana Jiřího 
Rychetského (odtud dnešní Rychety(!)). 

Městská část nabídku využila a uzavřela nájemní smlouvu, kde 
bylo jasně určeno, jak bude pozemek využit. Důležité byly pod-
mínky, které MČ zajišťovaly dokončení rekultivace, údržbu zeleně, 
oplocení, úklid areálu a také možnost bezplatného využívání areálu 
pro kulturní a společenské akce (např. dětské dny).

V nájemní smlouvě bylo také uvedeno, že v případě výpovědi 
budou investice vložené do pozemků nájemcem MČ nahrazeny. 
To byl také jeden z důvodů, proč jsme na základě žádosti pana 
Rychetského později začali uvažovat o prodeji pozemku. 

Podmínky, za kterých by se tak stalo, byly jasné: pokud bude 
smluvně zajištěno bezplatné užívání pozemku pro kulturní a spo-
lečenské akce obce a zajištěno předkupní právo za stejných pod-
mínek, za nichž byl prodán, budeme souhlasit. Cena byla určena 

Kauza Rychety  
aneb jak se lže z radnice Prahy 22
V listopadovém čísle Uhříněveského zpravodaje vyšel zdánlivě bombastický a údajné zlořády odhalující 
úvodní článek: „Komu patřily, patří a budou patřit Rychety“. Podepsal ho místostarosta Prahy 22  
Pavel Kosař a uvedl ho větou: „Kdo bydlí v Uhříněvsi víc než pár měsíců, určitě ví, kde jsou Rychety…“ 

úhel pohledu 

Z historické letecké fotografie 
dotčeného území jasně vyplývá, že před 

desítkami let byly dnešní Rychety 
součástí rozsáhlé skládky, kde byl 

deponován dokonce i chemický odpad. 
 Viz vyčárkované území.
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znaleckým posudkem, schválení prodeje podléhalo následnému 
rozhodnutí hl. m. Prahy dle vyhlášky, kde rada hl. m. Prahy schvá-
lila prodej 11. 5. 2004 (tisk 6341 usnesení 740). Záměr dle usnesení 
rady visel na předepsanou dobu na úřední desce a přihlásil se 
pouze jediný zájemce pan Jiří Rychetský. Zde je zápis: 

 Po dlouhá léta pak areál sloužil všem pejskařům, milovníkům 
psů a hlavně dětem i rodičům z celé Prahy 22 k plné spokojenos-
ti. Až do okamžiku, kdy se současné vedení radnice rozhodlo 
o Rychety soudit. 

Proč? Protože uzavřená kupní smlouva obsahovala chy-
bu, nepřesnou formulaci ohledně předkupního práva pro MČ 
za stejných podmínek. A místo toho, aby se radnice s rodinou 
Rychetských po sousedsku dohodla, zkouší je nyní soudní cestou 
znárodnit a vyvlastnit.

Výsledkem má být bezprecedentní odebrání majetku rodině, 
která ho nabyla, udržovala a rozvíjela v dobré víře, což konstatuje 
i nepravomocný rozsudek soudu. Pikantní je i to, že v soudním ří-
zení se městská část domáhala, aby soud určil, že také stavba, která 
byla prokazatelně postavena na náklady rodiny Rychetských, má 
připadnout žalobci. Toto znárodnění soud jednoznačně odmítl.

Navíc je absurdní, že se dnešní vedení domáhá soudní cestou 
zrušení platnosti dokumentů nejen minulé rady MČ, ale i něko-
lika pravomocných rozhodnutí vydaných vlastním nezávislým 
stavebním úřadem v době svého účinkování. MČ se tedy soudí 
sama se sebou. 

Úplně za pomyslnou čarou slušnosti je pak obvinění celé 
tehdejší městské rady, zastupitelstva a k tomu i zesnulého Jiřího 
Rychetského (nikdy nebyl člen ODS a v předmětné době ani za-
stupitelem, jak tvrdí pan Kosař) z podivných realitních obchodů. 
Jen pro pořádek připomínám, že zmíněné usnesení bylo tehdy 
přijato všemi zastupiteli jednohlasně a není nikterak zpochyb-
něno. Proč ale čekat slušnost od novodobých svazáků, kterým 
není zatěžko 30 let od pádu komunismu znárodňovat jako v pa-
desátých letech… 

Pan místostarosta Kosař by si možná místo divokých speku-
lací, žonglování se zákony a obdivu k totalitním manýrám mohl 
občas přečíst nějakou dobrou knihu. Třeba by narazil na citát 
spojený se slavným spisovatelem Thomasem Mannem, nosi-
telem Nobelovy ceny za literaturu: „Kdo nezná minulost, nikdy 
nezvládne budoucnost.“ 

 Ing. Martin Langmajer, MBA, 
předseda MS ODS

úhel pohledu 

Vyjádření Mirky Rychetské 
k článku radního P. Kosaře 
s titulkem
„Soud rozhodl: Areál Rychety má znovu 
patřit Praze 22“
K tomuto článku jsem chtěla poskytnout veřejnosti své obhajující 
stanovisko, které však redakce zpravodaje odmítla zveřejnit. Pova-
žovala ho za rozsáhlé a bylo mi nabídnuto jen podstatné zkrácení. 
Po zralé úvaze jsem se rozhodla, že nebudu uvádět podrobné právní 
důvody, pro které pokládám žalobu za neoprávněnou, rozhodnutí 
soudu a jeho odůvodnění za nesprávné, protože ve zkrácené verzi 
bych nemohla vyjádřit vše, co bych mohla uvést na obhajobu mou 
i mého již 12 let zesnulého manžela. Vzhledem k tomu, že rozsudek 
není pravomocný, tak konečné rozhodnutí o tom, zda dojde tímto 
vychytralým krokem pana Kosaře ke znárodnění téměř 20 let námi 
budovaného areálu, podle smlouvy řádně koupeného, nebo zda zví-
tězí pravda a spravedlivost přenechám soudnímu řízení, které stále 
běží. Pro mě je důležitější spokojenost návštěvníků z řad pejskařů, 
rodičů, šťastných dětí a mých spoluobčanů, účastnících se po dva-
cet let na akcích pořádaných v našem areálu. Věřím, že tak tomu 
bude i nadále. Děkuji všem, kteří mě podporují, povzbuzují a věří, že 
nakonec vše dobře dopadne.

 Mirka Rychetská, majitelka areálu Rychety

Poznámka redakce
Níže uvádíme doslovně zprávu, kterou jsme paní Rychetskou žádali 
o úpravu příspěvku.

Vážená paní Rychetská,

nejprve mi dovolte, abych se jako člověk odpovědný za obsah Uhříně-
veského zpravodaje omluvil za velkou chybu, která vznikla v článku 
pana Kosaře v záměně křestního jména vašeho manžela. Všimli 
jsme si jí bohužel až po odeslání Zpravodaje do tiskárny. Na webu 
MČ je již opravena. Do příštího vydání UZ máme připravenou omluvu 
vám i čtenářům.

Děkujeme za vaše vyjádření k článku pana Kosaře. Podle výkladu 
tiskového zákona odpověď musí splňovat kritéria stanovená záko-
nem – musí se omezit na skutkové tvrzení, které uvádí na pravou 
míru neúplné nebo zkreslující informace, jež byly uveřejněny. Musí 
být zřejmé, kdo odpověď činí a v čem se uveřejněné skutkové sdělení 
dotýká cti, důstojnosti nebo soukromí fyzické osoby nebo jména 
a dobré pověsti právnické osoby. Rozsah odpovědi musí být přiměřený 
rozsahu uveřejněného sdělení nebo jeho části. V odpovědi se uvede 
napadené sdělení na pravou míru, případně se doplní či upřesní.

Článek pana Kosaře je polovičního rozsahu než váš text, proto pro-
síme o zkrácení vašeho textu na maximálně 6500 znaků včetně 
mezer (tj. cca 1000 slov) a omezení se na skutkovou podstatu újmy 
vaší rodiny na důstojnosti a dobré pověsti. Pak nemáme problém 
váš článek jako odpověď na článek pana Kosaře uveřejnit. Prosíme 
o laskavé zaslání do úterý 24. 11. kvůli redakční uzávěrce. 

Děkuji.

 Ivo Krátký, radní

Pozn.: Oba autoři na této dvoustraně (pan Langmajer  
a paní Rychetská) si výslovně nepřáli jakékoli zásahy 
do svých textů. Texty proto neprošly standardní redakční 
jazykovou korekturou.
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Mikulášská nadílka 
a charitativní sbírka 
v Pitkovicích
V sobotu 5. prosince v Pitkovickém parku rozdával dárky 
Mikuláš. Probíhala tu také charitativní sbírka pro klienty pitkovického 
Alzheimer Home. Zapojily se i pražské spolky pro národnostní men-
šiny. Vše probíhalo při dodržování všech platných vládních nařízení.

Členové nově založeného spolku Spolu tady a teď se rozhodli uspo-
řádat sousedské zdobení stromečků v Pitkovickém parku, aby zpří-
jemnili obyvatelům městské části advent a umožnili jim se při této 
příležitosti v rámci zachování přísných hygienických pravidel potkat 
a lépe se poznat. Výzdoba stromečků v parku a jejich nasvícení vánoč-
ními světly proběhlo letos poprvé. Návštěvníci se mohli během akce 
zapojit do zdobení zdejších stromečků, konkrétně jabloní, a keříků. 
Ozdoby si mohli vyrobit ze šišek nebo papíru přímo na místě v krea-
tivní dílničce. Součástí akce byl program pro děti – loutkové divadelní 
představení o holčičce Iputce a dramatické ztvárnění knihy Analfabeta 
Negramotná, dále byla připravena schránka na dopisy Ježíškovi. 

Zejména pro děti byl důležitou součástí akce příchod Mikuláše 
s anděly a čerty, od kterých dostaly bohatou nadílku. Během akce 
probíhala také sbírka pro klienty Alzheimer Home Pitkovice s cílem 
získat pro obyvatele, tedy takřka výhradně seniory, kteří jsou v této 
době těžce zkoušení, vánoční dárky. Sešla se řada materiálních 
darů s motivem Vánoc, ale třeba i kapesníky, osušky, oblečení nebo 
svíčky. Zaměstnanci domova obdrží kávu, pralinky, sušenky a vánoční 
cukroví. V rámci odpoledne a večera byl k vidění také unikátní bet-
lém ze slámy od umělkyně Jany Císařové. Ten bude k vidění nadále 
od 20. prosince do konce roku v chrámu sv. Klementa na Praze 1.

Akce proběhla ve spolupráci s Městskou částí Praha 22. Přání hezké-
ho adventu pronesla osobně paní místostarostka Kateřina Erbsová.

Do akce se zapojili také členové spolků BONA FIDE a Zaedno, které 
sdružují a podporují členy národnostních menšin na území Prahy 
a usilují o vzájemné poznávání mezi národnostními menšinami 
a většinovým obyvatelstvem. Oba spolky jsou velmi aktivní v oblasti 
kultury a vzdělávání. 

 Inga Petryčka

spolEk Spolu tady a teď, z.s.Od 13. prosince se svezeme 
po nové trati, jízdní doba se 
mírně prodlouží
Cestování vlakem do centra Prahy bude 
spolehlivější. Současně se změnou 
jízdního řádu, která vešla v platnost v neděli 
13. prosince, dojde k částečnému uvedení 
do provozu nové trati mezi Hostivaří a jižními 
portály Vinohradských tunelů. 

Cestujícím tato stavba přinese zvýšení spolehlivosti jízdní-
ho řádu, také však nové možnosti v přestupech na MHD. 
Bude otevřena nová zastávka Praha-Eden v blízkosti sta-
dionu Slavie a obchodního centra, současně však dojde 

ke zrušení zastávky Praha-Strašnice. Ve stanici Praha-Vršovice 
začnou vlaky linky S9 zastavovat u nových nástupišť, ze kterých 
bude umožněn pohodlný přístup také k náměstí Bratří Synků. 
Nová stanice Praha-Zahradní Město s přestupním terminálem 
MHD začne cestujícím sloužit až ve druhé polovině příštího roku. 
Vlaky touto stanicí budou zatím jenom projíždět.
Se změnou jízdního řádu došlo také k časovým posunům vlaků 
linky S9. Odjezdy z Uhříněvsi do centra se posunuly na 1. a 21., 
resp. 31. a 51. minutu. Odjezdy z Hlavního nádraží směrem 
do Uhříněvsi pak na 1. a 19., resp. 31. a 49. minutu. 

Jízdní doba mezi Uhříněvsí a Hlavním nádražím se však 
vlivem stále probíhajících stavebních prací mírně prodlouží. 
Místo stávajících 20 minut potrvá cesta do centra Prahy 23 minut. 
Jízdní řád linky S49 Praha-Hostivař – Roztoky u Prahy se nemění, 
přestupy v Hostivaři zůstanou zachovány.

Nová železniční trať s sebou přinese zvýšení přesnosti vlako-
vých spojů, neboť dojde k oddělení dálkové a regionální dopravy. 
Nový terminál na Zahradním Městě pak zlepší přestup mezi 
vlakem a tramvajemi, resp. autobusy. Výrazně se tak zlepší do-
stupnost Strašnic a Vršovic, ale i dalších částí Prahy. Kompletně 
hotová má být trať do konce roku 2021.

 Mgr. Jakub Randák, předseda Komise dopravy

Zastávka Praha-Eden, zdroj Ropid
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POŘAD VÁNOČNÍCH 
ŘÍMSKOKATOLICKÝCH BOHOSLUŽEB
Opět nastal čas adventní, čas Vánoc a čas počátku nového 
občanského roku. Všem zájemcům o bohoslužby v naší římskokato-
lické farnosti u kostela Všech svatých v období Vánoc 2020 a Nového 
roku 2021 proto předkládáme jejich pořad, dovolí-li to vládní karantén-
ní opatření. Nebude-li nadále možná z důvodů vládního nařízení vaše 
osobní účast na bohoslužbách, sledujte, prosíme, webové stránky 
farnosti (www.uhrineveska.farnost.cz), kde budou včas publikovány 
odkazy na internetový přenos mší svatých. 

Čtvrtek  24. prosince 2020 –  Štědrý den
Uhříněves 	 – farní kostel Všech svatých  
13:00–15:00	 možnost navštívení Jesliček a odnést si  
	 Betlémské světlo (v každé situaci) 
21:00–22:00	 možnost navštívení Jesliček a odnést si  
	 Betlémské světlo (pouze v případě nekonání  
	 veřejné půlnoční mše svaté) 
21:30–22:00 	 vytrubování českých a moravských koled z věže  
	 kostela Všech svatých s možností poslechu 
	 z prostranství 	před kostelem (v každé situaci) 
22:00 	 půlnoční mše svatá
Dubeček 	 – filiální kostel sv. Petra 
17:00 	 mše svatá (půlnoční)
Kolovraty 	 – filiální kostel sv. Ondřeje 
15:00 	 mše svatá (půlnoční)
Královice 	 – filiální kostel sv. Markéty 
15:00 	 mše svatá (půlnoční)
Pátek 25. prosince 2020 – Hod Boží vánoční  
– Slavnost Narození Páně (1. svátek vánoční)
Uhříněves 	 – farní kostel Všech svatých  
09:30 	 vánoční mše svatá 
14:00–17:00 	 možnost navštívení Jesliček (v každé situaci)
Dubeček 	 – filiální kostel sv. Petra
08:00	 vánoční mše svatá
Kolovraty 	 – filiální kostel sv. Ondřeje
11:30 	 vánoční mše svatá

Sobota 26. prosince 2020  
– svátek sv. Štěpána, prvomučedníka (2. svátek vánoční)
Uhříněves 	 – farní kostel Všech svatých 
09:30 	 vánoční mše svatá
14:00–16:00 	 možnost navštívení Jesliček (v každé situaci)
16:00 	 reprodukované provedení z CD Rybovy České mše  
	 vánoční v podání sboru Státní opery Praha
Dubeček 	 – filiální kostel sv. Petra
08:00 	 vánoční mše svatá
Kolovraty 	 – filiální kostel sv. Ondřeje
11:30 	 vánoční mše svatá

Neděle 27. prosince 2020 – svátek sv. Rodiny

Uhříněves 	 – farní kostel Všech svatých  
09:30 	 vánoční mše svatá 
18:00 	 vánoční mše svatá
Dubeček 	 – filiální kostel sv. Petra 
08:00 	 vánoční mše svatá
Kolovraty 	 – filiální kostel sv. Ondřeje 
11:30 	 vánoční mše svatá
Čtvrtek 31. prosince 2020 – sv. Silvestra 
Uhříněves 	 – farní kostel Všech svatých 
16:00 	 mše svatá se závěrečným poděkováním  
	 občanskému roku 2020

Pátek 1. ledna 2021 Nový rok  
– Slavnost Matky Boží (zasvěcený svátek)
Uhříněves 	 – farní kostel Všech svatých
09:30 	 novoroční mše svatá
Dubeček 	 – filiální kostel sv. Petra
08:00 	 novoroční mše svatá
Kolovraty 	 – filiální kostel sv. Ondřeje
11:30 	 novoroční mše svatá

V tomto období otvírání lidských srdcí vzpomeňme, pro-
sím, v modlitbě na P. Oldřicha Pokorného, který byl jedním z našich 
předchůdců v letech 1979–2003. Stal se tak nejdéle sloužícím řím-
skokatolickým duchovním správcem v historii uhříněveské farnosti. 
V sobotu 26. prosince 2020 by se dožil 93 let. Svoji pozemskou pouť 
završil o svátku Zjevení Páně 6. ledna 2011. Zaslouží si to!

Vám všem občanům naší farnosti přejeme jménem svým i jménem 
farníků požehnané Vánoce 2020, mnoho zdraví, štěstí, pohody, lásky 
a především Božího požehnání v nadcházejícím roce 2021. Požehnej 
vás všemohoucí Otec, i Syn i Duch svatý.

  P. Marian Brudny SVD, administrátor farnosti 
P. Juraj Begany SVD, vikář farnosti

Bohoslužby ve FS ČCE v Uhříněvsi
Husovo nám. 378/40

Čtvrtek 24. prosince 2020	
22:00	 Štědrý večer 	
Pátek 25. prosince 2020 – Boží hod vánoční	
09:00	 vysluhování večeře Páně

církve

spolky a organizace
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Ve 3. stupni PES bude knihovna otevřena do 22. prosince a dále 
po 4. lednu. V případě přechodu do 4. stupně PES bude knihovna 
pro veřejnost uzavřena, ale bude fungovat objednávání knih online 
nebo telefonicky a jejich výdej na zazvonění. 
Sledujte www.praha22.cz sekci Volný čas – Knihovna.

Telefon: 271 071 868, e-mail: knihovna@praha22.cz
Vracení knih do boxu: nonstop

Krásná literatura pro dospělé
Ayliffe Tim – Pro vyšší dobro
Bernášková Jana – Jak přežít svého muže
Bowenová Brenda – Kouzelný ostrov
Čerňanský Roman – Záměna
Dahl Arne – Šest krát dva
Gable Rebecca – Cizí královna
Golden Christopher – Peklo z Araratu
Holčíková Zuzana – Hra na druhou
Kepler Lars – Zrcadlový muž
Kinsela Sophie – Láska na splátky
Krnáčová Adriana - Zpupnost
Laurin Nina – Naposledy viděná
Pinborough Sarah – Tiché lži
Trenov Liz – Láska a válka
Vondruška Vlastimil – Manželské zrcadlo
Weaver Tim – Není cesty zpět
Youngová Samantha – Bez rozloučení

Krásná literatura pro děti
Adamec Radek – Příběhy štěněte Barnabáše
Barillé Albert – Byl jednou jeden život
Dahl Roald – Karlík a velký skleněný výtah
Horová Ladislava – Pohádkové přátelství
Kane Kim – Zrzka zvědavá
Kolektiv autorů – Dobrou noc tlapky
Monstrata Nessi – Monster High
Russellová Renée – Maxovy trable
Smith Alex – Bruno a vánoční nadělení
Ténor Arthur – Únikovka
Ubac Claire – Lili módní návrhářka
Vaněček Michal – Ztracený cirkus
Walliams David – Nejhorší učitelé na světě

Naučná literatura pro dospělé
Brjuchov Vasilij – Tankové eso
Dvořáková Lucie – Domov plný nápadů
Kovaříková Blanka – Retro příběhy

 Kateřina Kykalová, knihovnice

Knihovna U

ZO 22/30 Senioři ČR Praha 22 a KLUB SENIORŮ

Program na leden
Přejme si, aby rok 2021 byl pro všechny lidi na této planetě 
rokem uzdravení, svobody, míru a vzestupu. 

• �Každé pondělí a čtvrtek od 14 hodin Kavárnička (pokud to dovolí 
aktuální hygienická opatření).

• �Každý čtvrtek od 10 do 12 hodin seniorská poradna v OIC.
• �Bližší informace v klubu, na tel. 775 164 802,  

ve vývěsních skříňkách a na webových stránkách  
www.seniori-praha22-uhrineves.webnode.cz

 Stanislava Drozenová, vedoucí Klubu seniorů

Spolek občanů hájku

V Hájku se stále něco děje
I když nám nebylo přáno na podzim si s dět-
mi užít Drakiádu a společné dlabání dýní, přesto jsme 
v Hájku nezaháleli. Do čekárny na návsi se nám v říjnu 
slétli draci z okolí a dělali nám společnost skoro celý 
měsíc. I dušičkový čas jsme oslavili patřičnou výzdobou. 
Dětem jsme rozdali přes 40 dýní a ty „zkrášlily“ celý 
Hájek. Nyní od první adventní neděle všechny kolem-
jdoucí těší na návsi na točně strom vyzdobený výtvory 
našich dětí a pod ním krásný betlém. A i když letos se 
andělů, čertů a Mikulášů moc venku neukázalo, tak u nás 
v Hájku se na týden usadili a připravili dětem parádní 
soutěžení. A jestli náhodou nevíte, jak vypadá Ježíšek, 
tak se přijďte podívat do naší galerie opět v čekárně 
na točně. Děti totiž vědí…

Přeji vám šťastné a veselé Vánoce a do nového roku 
všechno nejlepší, pevné zdraví a daleko více pěkných 
chvil strávených společně, třeba opět i na našich  
akcích!

 Pavlína Škvrnová
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SKVĚLÉ CENY, LÉPE UŽ TO NEJDE!

SVĚTOVÁ PREMIÉRA
ZONIN PROSECCO ROSÉ D.O.C. 0,75 l

1821 SPUMANTE BRUT, 
SKVĚLÝ SPOLEČNÍK PRO KAŽDÝ

MIMOŘÁDNÝ OKAMŽIK

Každý den více než 500 druhů vín, destilátů  a šumivých vín přímo od dodavatelů. 

Tel.: +420 315 559 515 
E-mail: outlet@wineshop.cz
Web: www.wineshop.cz

WineShop Outlet Store - Modletice 78 / www.wineshop.cz

Google maps WineShop web

WineSale kupón na 
10 % slevu 

pro Váš první nákup!
Kupón předložte u pokladny při placení. 
Platnost kupónu je do konce roku 2020.

Kupón je platný pouze jednou a pro jednu osobu.

OTEVÍRACÍ DOBA: 
PO - ST: 12:00 - 18:00
ČT - PÁ: 12:00 - 19:00     

SLEVA 33%
299Kč 199Kč



LINKA 1221

sekund

ZODPOVĚDNOST, OCHRANA RIZIKOVÝCH SKUPIN

sociálních kontaktů

kde není osobní kontakt, 
není přenos

roušky fungují,
pokud se nosí správně

mýdlo + teplá voda nebo
dezinfekce = čisté ruce

diskrétní zónu virus
nepřeskočí

pravidlo 3R
Ruce Roušky Rozestupy

chráníme sebe i ostatní,
jsme zodpovědní

2 m

Mimořádná opatření a více informací na koronavirus.mzcr.cz


